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משרד המשפטים – פרוטוקול ישיבה מיום 26/07/2016
עו"ד אמי פלמור :
טוב אושרת בבקשה. 

אושרת וילנאי :
אני אושרת, אני מרכזת את מחוז מרכז ומחוז תל אביב, ביחידה למיניות ומניעת פגיעה מינית, בילדים ובבני נוער ומשרד החינוך. היא מנהלת של היחידה שמה, איריס מנדה בן יעקב היא לא יכלה להגיע. אז אני אתחיל ד"ש מסיפור קטן. לפני כמה ימים התקשרה אליי יועצת מאוד צעירה שעובדת בביטחון, ואמרה שלי שיש תלמיד שמטופל אצלה. אצל עובדת סוציאלית שבבית ספר, שיתף במידע שיש תלמידה שעולה ל-י"ב שמקיימת יחסי מין עם תלמידים מהכיתה, או מהשכבה תמורת כסף. והיא שאלה אותי מה לעשות? עכשיו, אנחנו נמצאים בחופשה, והייתה שאלה, התלמידה לא בקשר עם היועצת, היא אף פעם לא נפגשה, היועצת היא יועצת חדשה בבית ספר, 
(מדברות ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
רגע, ממש ל-י"ב? היא לא סיימה?

אושרת וילנאי :
עולה ל-י"ב.

עו"ד אמי פלמור :
אה, עולה ל-י"ב. 

אושרת וילנאי :
ההיכרות של היועצת עם המשפחה, היא היכרות לא טובה, הורים מאוד בעייתיים, משפחה מטופלת ברווחה, מצוקה כלכלית קשה. הורים שמנגדים לבית הספר. ובאמת עלתה השאלה מה לעשות? אני שמחתי שהיא הייתה צריכה רגע לנתב, כי הייתי צריכה לחשוב עם עצמי באמת מה עושים? ובסופו של דבר, כשהיא חזרה אליי, הצלחתי להתארגן עם עצמי, ואמרתי זה בהחלט מצדיק לפתוח את הבית הספר, לזמן את הנערה הזאת לבית הספר, לנהל איתה איזה שהיא שיחה, למרות שהיועצת לא מכירה את התלמידה, לא ערכה איתה שום שיחה מקדימה. ובבית הספר הזה יש עובדת סוציאלית, וסיכמנו שהשיחה תהיה עם העובדת הסוציאלית. כשהמסר יהיה, שמענו, קיבלנו מידע, אנחנו מאוד דואגים, ואנחנו היינו רוצים בעצם שעד סיום החופשה ועד שהשנה תתחיל, את תיפגשי עם העובדת הסוציאלית בצורה מסודרת, כדי שתהיה איזה שהיא מסגרת של מעקב. אי אפשר להגיד שאנחנו חושדים שאת בהידרדרות לזנות, המילים האלה, הם לא, 
עו"ד אמי פלמור :
אפשר בכלל לכפות את הקשר הזה?

אושרת וילנאי :
אי אפשר להשתמש במילים המפורשות. זאת הייתה ההנחיה, להגיד שאנחנו מודאגים, צריך להראות התנהגות תקינה, אנחנו היינו רוצים לראות אותך נמצאת באיזה שהיא מערכת יחסים נורמטיבית, אינטימית. עדיף עם בן זוג אחד, ולא, זאת הייתה ההנחיה. ובסופו של דבר הוחלט גם להוציא את זה מבית ספר, והנערה תיפגש מחר, שוב עם מנהלת יחידת נערות ברווחה, ולאחראית על העובדות הסוציאליות במקום של ה-, ואני בכוונה מתחילה עם הסיפור הזה, כי זה, זה נוגע למקום שלנו. זה נוגע למקום שלנו במערכת החינוך. מה בעצם התפקיד שלנו? שהוא אה, הוא (רעשי רקע), באופן חד משמעית. אנחנו באמת, העבודה שלנו, תיכף אני קצת אפרט עליה. גם הכנו את החומרים וקראנו כל מה ששלחתם. אנחנו יודעים לפי המחקר שאתם שלחתם, ש-, רוב הקטינים בזנות, הם קטינים שלא נמצאים בבית הספר, הם כבר נשרו מהמערכת. שבעים ושניים אחוז מהם לא שירתו בצה"ל. רק כעשרה אחוז מהם החלו, לפי המחקר, החלו בפועל לעסוק בזנות, (לא ברור) בית הספר שלהם. ולמרות שיש ממצאים שאומרים שגיל הכניסה לזנות הוא היום אחד עשרה, שתיים עשרה, שלוש עשרה. במחקר שאתם שלחתם, אי אפשר היה למצוא שם את התלמידים. אי אפשר היה לזהות אותם כאוכלוסייה ספציפית. למרות שאין לנו ספק שסיפור כמו הסיפור של הנערה שסיפרתי לכם, עכשיו קיים בכל המקומות ויש פערים בין המחקרים. אנחנו היינו בשבוע שעבר בסיור של סלעית, שמענו, נפגשנו עם בחורה בת עשרים ושש, שכבר בלימודיה בתיכון, עבדה בזנות בדירות דיסקרטיות. ניסינו מאוד לבדוק אם הייתה איזה שהיא דמות בבית ספר שליוותה אותה, והתשובה הייתה לא. מאוד, מאוד התאכזבנו לשמוע את זה. אני רוצה להגיד ככה, שקודם כל, התפיסה שלנו היא שאנשי חינוך שמלווים תלמידים, בטח בחטיבה העליונה, אמורות להיות דמויות קבועות, משמעותיות, שנמצאות בהיכרות מספיק טובה עם התלמידים, כדי לזהות, וכדי לאתר, וכדי להרגיש מתוך הכאב שהוא מתמשך, ש-, משהו שמה מצלצל לא טוב. זאת התפיסה שלנו, הדיאלוג מתמשך עם התלמידים. אנחנו רואים את התפקיד שלנו, קודם כל במניעה. והמניעה שלנו היא מתבססת על עבודה עם כלל אוכלוסיית התלמידים. ואנחנו באים אל כלל אוכלוסיית התלמידים, אנחנו לא בהכרח נדבר על זנות, בטח לא בתחילת קשר, או בתחילת התהליך. בעצם כל התלמידים במערכת החינוך בכלל מגיעים לגן, מקבלים, חשופים לשיעורים של כישורי חיים, ככה זה נקרא. זאת תכנית ספירלית שמתייחסת לכל הכישורים הרגשיים, הקוגניטיביים ההתנהגותיים, שילד צריך להפעיל מרגע כניסתו לעולם, ועד שהוא יוצא ממערכת החינוך. אנחנו מדברים, קודם כל התפיסה שלנו, היא תפיסה של מיטביות. זאת אומרת שאנחנו, כשאנחנו מדברים עם התלמידים, אנחנו נדבר על זוגיות מיטיבה, על קשר, על תקשורת, על דיאלוג, על איזשהו סוג של ויסות רגשי, שיקולים בהחלטה לגבי קיום יחסי מין. 
עו"ד אמי פלמור :
מתי אתם מדברים על זה בדיוק?

אושרת וילנאי :
מדברים על זה בבית ספר, אני, 

עו"ד אמי פלמור :
אני פשוט, יש שני בוגרים שאני לא זוכרת שמישהו אי פעם. 

רובי קיים :
לא, אבל אני לא זוכר, זה יכול להיות, אבל עכשיו לפחות אצלי, 
עו"ד אמי פלמור :
הם לא כאלה בוגרים, אל תעליב. 

רובי קיים :
לא אני אומר, אני אומר אצלי יש שש עשרה ושלוש עשרה, אם כן, 

עו"ד אמי פלמור :
מדברים?

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
יש לי עשרים ואחד, עשרים וארבע. 

אושרת וילנאי :
לא זה עניין שבאמת זה, 

עו"ד אמי פלמור :
לא, לא הם מספרים, לא הם הז'אנר המספר נגיד את זה. הדיון מוקלט? 
אושרת וילנאי :
אם היועצת נכנסה ועל מה הם מדברים בשיעורים, ועם המחנכת. 

עו"ד אמי פלמור :
לא אבל אני רוצה רגע לשאול בכל זאת שאלה, קודם כל אנחנו לא סתם יושבים פה בשולחן, עם כל המשרדים הרלוונטיים. השאלה אם בכלל מערכת החינוך במקרה הזה, כמו של הסיפור שאת מתארת, איזה קשר יש לה עם הרווחה? ובמידת הצורך איזה קשר יש לה עם המשטרה? כלומר, אם בסוף נערה כזאת שוכבת, קודם כל, אנחנו יודעים ש-, מה שהנערים עושים אם הם משלמים לה, זאת עבירה. אני לא אומרת שצריך לפתוח תיקים, ולהעמיד לדין. אבל, אבל, ואם במקרה יש שם אחד שמנהל את העסק, או שמביא חברים, אז זה בוודאי משהו שהוא רלוונטי למשטרה במובנה החיובי. כן, במובן של, 
דוברת :
לעצור את, 

עו"ד אמי פלמור :
כן לעצור אה, לעצור, להרתיע, להרתיע מ-, בכלל להסביר את הדבר הזה, או להרתיע מלבצע את הדבר הזה. 

אושרת וילנאי :
לא, יש לנו (לא ברור) בעניין הזה. 

עו"ד אמי פלמור :
לא, וגם לא הבנתי בכלל האם ההורים מעורבים באירוע כזה. 

אושרת וילנאי :
לאט, לאט, רגע, אז קודם כל לגבי סיפור נערה שנפגעת בטח על ידי תלמידים, אז אנחנו מחויבים החוזר מנכ"ל שלנו, של פגיעה בין תלמידים, ושמה אנחנו מחויבים לדווח או לפקידת צה"ל או למשטרה, על פגיעה. 
עו"ד אמי פלמור :
השאלה מה את מגדירה כפגיעה?

אושרת וילנאי :
אני מגדירה את בדיוק מה שאת אמרת, מתן כסף, אם זאת פגיעה קבוצתית, שזה אחד אחרי השני או ביחד, או, 

עו"ד אמי פלמור :
אבל לא תיארת בסיפור שלך פנייה למשטרה. בגלל זה שאלתי, לא בטרוניה, אני רק אומרת, 

אושרת וילנאי :
אנחנו קודם כל, לא, לא, אני אומרת שהסיפור הזה הוא כרגע מתגלגל, הוא עוד לא הגיע, עוד לא עשו בירור עם הנערה על מה בכלל מדובר. וכן הנחיתי לבדוק איפה זה קורה? מתי? עם מי? וכמה? וזה מחר יהיה. ורק סיפרתי ש-, כן מי שלקח על זה אחריות, זה דווקא הרווחה, ולא בית הספר. כי הם באמת אנשי המקצוע, יושבת מנהלת יחידת נערות, ומנהלת היחידה לחוק הנוער, והם יפגשו איתה. והם גם ייקחו גם אחריות על הנושא של ההורים. כי במיוחד כשמדובר במשפחה בעייתית שהיחסים שלהם עם בית הספר הם לא טובים, אז צריך פה לקבל את הגיבוי של פקידת הסעד, ולהחליט ביחד אם מספרים להורים? על מה בדיוק מספרים. אין ספק שחוזר מנכ"ל מחייב אותנו, גם על מי שתמיד נמצא בסיכון, לדווח להורים. עד כאן בסדר?
עו"ד בלה רדונסקי :
קראנו לזה חוזר מנכ"ל חוק הדיווח לא על פי חוק אלא על פי נוהל. 

אושרת וילנאי :
נכון. 

עו"ד בלה רדונסקי :
כשבנהלים קבענו בדיוק, מה, למרות שהחוק לא הגדיר שיש חובת דיווח, המוסד החינוכי, הוראה, מחויבים. 

עו"ד אמי פלמור :
רק להגיד את שמך, והתפקיד שלך?

עו"ד בלה רדונסקי :
שמי עורכת דין בלה רדונסקי. הוא רושם?

עו"ד אמי פלמור :
כן, אנחנו רושמים ולפרוטוקול. כן?

עו"ד בלה רדונסקי :
לשכה המשפטית משרד החינוך. חוזר מנכ"ל אקלים בית ספרי שהוא כמו תנ"ך הוא הרצה עליו (לא ברור) הוא מגדיר את כל העבירות ואת כל הנוהל שבית ספר מחויב לפעול בו. עכשיו רק רציתי לומר שבאמת הסמכויות והכלים לרוב נמצאים אצל הרווחה. וגם אצל המסגרות הן הטיפוליות והן הסמכויות מול המשפחה ולא במשרד החינוך כאשר, ראה ובצדק שמשרד החינוך אכן עוסק בכישורי חיים. ואגב, זה נמצא באמת גם ביסודי, גם בחטיבה, גם בתיכון. כל אחד בהתאם לרמה הנדרשת והיכולת. אבל כן חשוב לי רק לחדד נקודה אחת, ש-, כמשרד החינוך אנחנו מאוד משתדלים גם בתכניות לא לעשות את ההקשר הסטיגמטי הזה, ש-, בין כשאנחנו מלמדים על התנהגויות לבין זנות. זאת אומרת לא לבוא ולהגיד כדי שלא תהיה, יהיה איזשהו תיוק או איזשהו הקשר ש-, לבוא ולהגיד אם אתה ככה וככה, זה זנות. אלא צריך ללמד מה כן? מה נכון? המערכת שלנו בנויה דווקא על הנורמטיבי, על הנכון, על המתבקש, על כמו שהיא אמרה, היחסים. כל מה שהיא, אני לא רוצה לחזור, אני רק מחדדת את הנקודה, ולא את ה-, 
עו"ד אמי פלמור :
לא, אז אני אגיד רגע בגלל ש-, אני רוצה ככה לאסוף את הדיון מחדש למטרה המקורית שלו. ובעצם אני מזכירה לנו, שאנחנו אמורים לנסות ולבחון מה אפשר לעשות כדי להפחית צריכת זנות. אני לא מתיימרת להשתמש במילה למגר. זה מילה שאני משתמשת בה רק כדי למגר גזענות. וכמובן, קלי קלות. אבל, אם וזנות הקטינים, אני מזכירה לכם יצאנו לדרך עם ההצעה של חברות הכנסת לעשות הפללה של צרכני הזנות באופן כללי. כשהטיעון המסייג היה, יש כרגע הפללה לגבי לקוחות קטינים ואפילו את זה אנחנו לא מיישמים, אנחנו לא עוקפים, זה לא בתיעדוף של המשטרה זה לא בתשומת הלב של הגופים השונים. ואמרנו שנתכנס קודם כל מתוך הנקודה הזאת ואז נראה לאן אפשר לצמוח. עכשיו, באופן עקרוני גם את הפנייה של היועץ המשפטי לממשלה למשטרה בדרישה להגביר עקיפה. בין השאר, על רקע מה שמתרחש בכנסת. כלומר, המחוקקים באו ואמרו אנחנו רוצים לפעול בנושא, נראה לנו טריוויאלי שהדבר הראשון שאמורה לעשות הממשלה, זה לבצע. אוקי, לבצע חוק קיים, בוודאי אם רוצים להעלות טיעונים בנוגע לצורך בין להחמיר ענישה או לייצר ענישה בחקיקה חדשה. ופה אני חוזרת למשרד החינוך, לא, עוד פעם רק על בסיס הסיפור, וגם על רקע הדברים שאת מתארת אותם, כפי שאת מתארת אותם. אין לי ויכוח כמובן עם התפיסה החינוכית. אבל אם הצרכנים, הקטינים הצרכנים שמשלמים כסף לא יודעים שזאת עבירה, אז אנחנו בבעיה. כלומר, אם משרד החינוך באופן מודע מסיבות חינוכיות, את זה עכשיו אני אומרת לך כיועצת משפטית, 
עו"ד בלה רדונסקי :
ש-, מה לא עושים בקשר לזנות? לא, לא הבנתי מה, 

(מדברים ביחד)
עו"ד בלה רדונסקי :
לא, לא, לא, זה שני דברים שונים. 

עו"ד אמי פלמור :
שנייה, שנייה, אני רגע מנסה להסביר את עצמי. אני לגמרי מבינה את החשיבות החינוכית אוקי, ואני גם אגיד דבר אחרון שאני חושבת שבית ספר צריך לעשות, זה לרוץ למשטרה. זה תמיד בעייתי, נורא קשה לחזור מהדבר הזה. אבל, יש עבירה בצריכת זנות מקטינים. וגם אם אתה קטין שצורך אתה עבריין. איך, כן, שזה יש פרופסיה חינוכית, וזה מורכב. איך מצד אחד לא מתעדים נערה שנמצאת במצב הזה כזונה, אני אגיד את זה בצורה הכי קשה. אבל לצד זה, מבהירים, הרי אחד בלי השני לא יכול להתקיים. ש-, לעשות את הדבר הזה זה לא משובת נעורים. כלומר, לבוא ולשלם לה חמישים שקל כדי לשכב איתה, או מה שזה לא יהיה, זה לא אוקי, תקבל (רעשי רקע), מהיועצת. זאת עבירה, אני גם אגיד זה בסך הכול, קודם כל גם מדבר על גיל האחריות הפלילית וכן הלאה. כשאנחנו מדברים על גילאי תיכון, זה כבר נוער שהוא יכול לעמוד לדין. ובוודאי צריך להבין, שהדבר הזה הוא גם פלילי. לא רק, ברור שקודם כל לא מוסרי, לא נכון, 

שירה גיא :
לא אבל השאלה באמת למה באמת בחינוך הזה זה לא רק על הנערה ש-, תיזהרי לאן את נכנסת וכמה זה גם לנערים. שגם תדעו, ש-, 

(מדברות ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
כלומר, צריך שניים לטנגו הזה. אז אני רק רוצה להגיד, האם משרד החינוך יכול לעשות איזה שהיא חשיבה או שיש לו היום, כן איזה מנגנון שבא ואומר, כן אנחנו מנסים לעשות הפרדה בין הזהות של הילדה, בדרך כלל שלא היינו רוצים שתתויג, לבין הצורך להבהיר לנערים, אגב, כמו שאנחנו מבהירים בהרבה נושאים אחרים, ש-, מה שהם עושים הוא אסור. למכור סמים אסור. זה ברור לנו. 
אושרת וילנאי :
אני רוצה להפריד בין טיפול, שזה כבר אחרי שהדברים מזוהים, הם נמצאים על השולחן, אפשר לקרוא לילד בשמו ולהגיד זה זנות, זה פגיעה קבוצתית. ואז אנחנו מחויבים לפי חוזר מנכ"ל, בוודאי לקרוא להורים של הנערים, בוודאי להבהיר את המידע. מה שלנו מאוד, מאוד נוח וטוב ומקצועי זה לעבוד עם רווחה. אנחנו לא צריכים את המשטרה. כי מי שמפעיל את שיקול הדעת, אם להעביר את המידע למשטרה זה פקידת הסעד, זה לא אנחנו,

(מדברות ביחד)
ליאת לב :
בבעיה, זאת בדיוק הבעיה. 

עו"ד אמי פלמור :
בסדר, ליאת תיכף ניתן לך לדבר. 

אושרת וילנאי :
זה המצב, אנחנו פועלים לפי חוזר מנכ"ל, שזה הכי קל. שזה הכי קל לצבוע את זה בצבע מסוים ולהגיד יש פגיעה, זאת עבירה פלילית, אנחנו לא מוצאים את עצמנו הולכים למשטרה, אנחנו מוצאים את עצמנו מדברים עם פקידת הסעד, אנחנו פוגשים, 

עו"ד אמי פלמור :
אז אני אגיד. 

אושרת וילנאי :
והיא מחליטה מה לעשות, 

עו"ד בלה רדונסקי :
אני רק רוצה להסביר את הרציונל למה זה כך? מכיוון, ש-, כמשרד החינוך כתפיסה אנחנו רואים בצד ה-, קודם כל הטיפולי. 

עו"ד אמי פלמור :
ברור. 

עו"ד בלה רדונסקי :
וההתייחסות לכלל האנשים שמעורבים, קודם כל בהקשר הזה, לא בהקשר (רעשי רקע), לגבי הקשר ה-, ולכן זה לרווחה. לרווחה יש לה את השיקול דעת אם להעביר למשטרה. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. 

עו"ד בלה רדונסקי :
מבחינתי זה ה-, 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי, אז אני אגיד רגע. 

אושרת וילנאי :
גם התלמידים הפוגעים, הזוקפים זנות הם באחריות שלנו, אבל קודם כל הם באחריות חינוכית. יש לנו את המחויבות לדאוג להם, לעבוד איתם, לחנך אותם. 

עו"ד אמי פלמור :
כן, אבל בית ספר הוא לא בועה, הוא חלק מהחברה. כך ש-, אם הם עוברים עבירה. אם הם היו מוכרים סמים, אני מניחה שהייתם הולכים למשטרה בלי להתבלבל. 

עו"ד בלה רדונסקי :
לא, לא, לא, לגבי סמים, קודם כל יש נוהל מאוד מוסדר עם המשטרה שגם נמצא בחוזר המנכ"ל. שעבירות סמים הם לא מדווחות, זאת אומרת, אנחנו, לא פותחים להם תיקים פליליים. אלא, פותחים להם בכלל דברים אחרים, ש-, ביחד עם קציני המבחן ומשרד החינוך עוברים הליך. 

עו"ד אמי פלמור :
אז אני אגיד קציני מבחן זה כבר העולם של, 

עו"ד בלה רדונסקי :
אבל אין להם רישום פלילי. 

עו"ד אמי פלמור :
לא, מאה אחוז, אני אסביר, 

עו"ד בלה רדונסקי :
יש הסדר מיוחד. 

עו"ד אמי פלמור :
טוב, שנייה, שנייה. כן? אבל אני רוצה להגיד, קודם כל בואו נזכיר לעצמנו וזה גם חלק מההקשר של שיח, שחלק ניכר מ-, העוסקים בזנות, קטינים, לא נמצאים בתוך מערכת החינוך. אז אנחנו לא נתעכב פה עכשיו, כי זה לא חזות הכול. אבל אני כן אגיד, שבעיניי המקומות שבהם הממשלה שולטת. אוקי, הזרועות השונות יכולות לפעול, הדבר הזה לא יכול להישאר, כמו שיש הבנה, הסדרה בנוגע למשהו שהוא כבר כן על השולחן, שזה השימוש בסמים קלים. אוקי, שאני מבינה שיש איזשהו מהלך משותף, שאני מניחה שישבו עליו יחד עם הייעוץ המשפטי של המשטרה, של שירות המבחן, כדי, כלומר, כי מה שאת אמרת הוא מאוד קשה. את אומרת, כן, יש פה עבירה, אבל אנחנו לא מדווחים. זה, פה את, אני אגיד ככה להבדיל, אם היינו שומעים על מוסד חרדי, שאומר אנחנו לא מדווחים, יש אצלנו אונס, אבל אנחנו לא מדווחים, כי אנחנו יודעים לטפל בזה באמצעים, 

(מדברות ביחד)
עו"ד בלה רדונסקי :
לא, לא, יש חובות דיווח, לא, לא, אבל צריך מאוד להיזהר. כי לא סתם המחוקק הגביל את חובות הדיווח. היו לנו הרבה מאוד דיונים על העבירות שנמצאות, כעבירות לחובות הדיווח לעניין קטינים. ועל זה יש הרבה מאוד דיונים עם משרד המשפטים, ויש, הבנה שאין להרחיב על כך. 

עו"ד אמי פלמור :
כן, אז בואו רגע נדבר על זה, מה ההקשר של חובת דיווח כן או לא?

ליאת לב :
התופעה הזאתי, 

עו"ד אמי פלמור :
רק תציגי את עצמך לאלה שנכנסו אחרי הזמן. 

ליאת לב :
ליאת לב, זה ממש נוער, מחלקת נוער משטרת ישראל. יש לנו בעיה עם התופעה הזאת, כי המידע שנמצא בגופים לא מגיע למשטרת ישראל. עכשיו זו עבירת חשיפה. זה אומר, שאין מתלוננים. הנערות האלה, כמו שהיא אומרת, היא בכלל לא מבינה שהיא עוסקת בזנות. היא חושבת שהיא עוד מנצלת את הילדים האלה, כי היא מקבלת כסף. היא לא מבינה שהיא עוסקת בזנות. עכשיו, אנחנו שומרים עליהם, עוטפים אותם, ואנחנו לא משקפים להם את מה שהם עושים, והמידע הזה גם לא מגיע אלינו. 

אושרת וילנאי :
זה לא נכון, אי אפשר שאנחנו שומרים עליהם, ועוטפים אותם, ולא משקפים להם. לא. 

ליאת לב :
את אומרת, את לא אומרת לה את עוסקת בזנות, את מנסה לטפל לו בצורות אחרות. עכשיו עוד פעם, אנחנו בעד להגן עליהם, אבל אנחנו רוצים שגם המידע הזה יזרום אלינו. כי אנחנו לא מצליחים להגיע למי שצורך את שירותי המין האלה. 
רובי קיים :
זה לכאורה המידע נמצא במשרד הממשלה, ובכולם, 

(מדברים ביחד)
ליאת לב :
ובמיוחד במשרד הרווחה. הם מעדיפים להעביר את כל המידע למשרד הרווחה. כל המידע הזה, אצור במשרד הרווחה, ו-, 

(מדברים ביחד)
ליאת לב :
אוקי. אבל אם אנחנו רוצים לטפל בבעיה, אנחנו צריכים למצוא את הדרך שהמשטרה תדע על העבירות האלה. איפה הם נמצאות? ומי שותף להם? עכשיו, ניסו באמת לגבש איזה נוהל עם משרד הרווחה. נוהל שבעצם מתווה את העברת המידע הזה, ממשרד הרווחה למשטרה. היו דיונים מאוד, מאוד ארוכים. ועכשיו הנוהל הזה, להציף את זה פה? זאת אומרת, הנוהל הוא בעצם קצת תקוע עכשיו כי משרד הרווחה ובצדק, בעצם מפחד להעביר את המידע, ובעצם לחשוף את הנערים האלה, ואז בעצם לאבד את השיתוף פעולה איתם. הם מרגישים גם, עמותת עלם למשל, מרגישים ש-, בעצם בזה שהם לא מספרים ולא מעבירים את המידע, אז הם בעצם הם רוכשים את האמון, וברגע שהם יעבירו את כל המידע למשטרה, אז בעצם הם יאבדו את האמון הזה שהנערים נותנים בהם, וזאת בעיה. 
עו"ד אמי פלמור :
הנערים שהם צרכני הזנות ? או הנערים שעובדים בזנות?

ליאת לב :
גם וגם. 

עו"ד אמי פלמור :
אבל זה לא אותו דבר. 

רובי קיים :
אין לנו ויכוח איתה, ממש לא. יש לנו ויכוח איתם. 

עו"ד אמי פלמור :
לא, לא, לא אני שואלת. 

רובי קיים :
משרד החינוך לא רוצה, משרד הרווחה לא רוצה. 

נועה לוזנר :
גם אין לנו ויכוח, אבל ישבנו ביום חמישי והגענו למסקנה, 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
מה רצית להגיד נועה?

נועה לוזנר :
רציתי להגיד שביום חמישי אני חושבת שהגענו למסקנה, אודיה לא פה, נכון?


רחלי זוארץ :
לא, הם לא יכלו להגיע. 

נועה לוזנר :
זהו, אז רציתי להגיד שאני חושבת שבסוף הדיון ביום חמישי, הגענו למסקנה שהם לא גדולים, זאת אומרת, 
רחלי זוארץ :
הם כן גדולים. 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
שנייה, אז בואו ננסה לעשות סדר בשאלות האלה. 

רחלי זוארץ :
אמי, אבל אולי כדאי כן להוסיף, שזה לא רק העניין שבשיתוף פעולה. גם מבחינת המסגרת הנורמטיבית יש היום מבחינת החוק סעיף 50 לפקודת הראיות, קובע חיסיון בין עובד סוציאלי לבין מטופל. ולכן, זה לא רק העניין שבחוסר שיתוף פעולה, אלא העניין של הפרת חוק, והפרת חיסיון, שאת זה קשה לעגן בנוהל, לעבור על החוק. 

נועה לוזנר :
ולכן רצינו שהנוהל יאפשר אבל לא יחייב. 

רחלי זוארץ :
וזה קושי. ולכן באמת רצינו שזה יהיה בשיקול דעת ולא חובה, כמו, 

נועה לוזנר :
נכון. ואני חושבת שהסכמנו על זה ביום חמישי, ואמרנו שעד ספטמבר, הסיכום שלך היה שעד ספטמבר אנחנו נגיע ל-, 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
אני רוצה רגע להגיד ש-, שנייה, אני רוצה רגע להגיד שאנחנו נוגעים פה בעצם במשהו שבדיוק בשבילו אנחנו פה. כלומר, לנסות ולקבל איזה שהיא החלטה מה יותר חשוב, ומה צריכה להיות המדיניות המשותפת של כלל משרדי הממשלה. כי אם תהיה מדיניות שבאה ואומרת הדרך היחידה להפחית צריכה של זנות קטינים היא, לקשר על, או לשנות את החיסיון שבין מטפל למטופל, אז זאת החלטה שצריך לסלול. אני לא אומרת שזה מה שצריך לעשות . אבל אני רק אומרת, 

רחלי זוארץ :
אבל בסופו של דבר צריך להגן על הקטינים האלה. 

עו"ד אמי פלמור :
לא אני רוצה, מה שאני רוצה להגיד, זה שצריך יהיה לנסות להבין בסופו של דבר מה המחיר של לכאורה לטפל בלי לטפל בהיבט הפלילי של ההתרחשות הזאת. כלומר, זה משהו,

רחלי זוארץ :
אני רק אוסיף עוד הערה שהיא חשובה. שבאמת, באותו דיון שהתקיים ביום חמישי האחרון, אגב, הצורך לגשר על הפערים סביב הנוהל. עלתה האבחנה, ובעיניי זה משמעותי וחשוב. האבחנה בין מידע שהוא אנונימי. שאותו, גם גופי הרווחה מוכנים למסור, קרי, מקום, שם של סרסור, שזה בעיניי, בעיננו לא יודעת לתפישתי, כן בוודאי יכול לקדם את הפעילות החקירתית על מנת לאתר את אותם מוקדי זנות. לבין מידע שהוא אנונימי שזה שמות קטינים ממש ש-, בכך יש כדי לפגוע והם לא אמרו לא, אלא אמרו כאן יהיה שיקול דעת ויהיו אולי איזה שהם קריטריונים שיתוו את שיקול דעתו של אותו עובד סוציאלי. אבל א', אי אפשר לבטל את המשמעות של העברת מידע, שגם באמצעותו ניתן להגיע לחקירה מעמיקה, אם אנחנו יודעים מקום מסוים, שם של סרסור וכו'. 

דוברת :
יש הרבה מה לעשות לפני השם, 
(מדברות ביחד)
רחלי זוארץ :
בוודאי אפשר לעשות לפני שמיד ניגשים לקטין וחוקרים אותו. ושוב, ה-, חלק מהנוהל זה יצירת שולחנות עגולים לשיח בין גורמי הרווחה והמשטרה במקרים שבהם מגיעים למבוי סתום, ואז להפעלת שיקול דעתו של אותו עובד סוציאלי על מנת להעביר גם את השמות, או איך זה בדיוק יתבצע. 

(מדברים ביחד)
שירה גיא :
אבל יש לי איזה שהיא הערה לסדר, כי למיטב הבנתי במחלוקת ש-, הלב שלה זה מצד אחד המשרד לביטחון פנים והצד השני, זה משרד הרווחה. והנציגות מהייעוץ המשפטי של משרד הרווחה, לא נמצאות פה היום. ולכן, על אף שהדיון הזה חשוב, אני לא בטוחה שהמתכונת הזאת של הדיון באמת תקדם אותנו, אנחנו מתדיינים כשאנחנו פחות או יותר שומעים צד אחד. 
עו"ד אמי פלמור :
בסדר, אנחנו נצטרך, 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
את הצד השני, אבל כרגע אנחנו מכונסים, 

(מדברים ביחד)
אליעזר רוזנבאום :
רק אפשר, 

שירה גיא :
השאלה אם זה לא משהו, שצריך להגיע לוועדה, שהוא עם קצת, כאילו כש-, 

אליעזר רוזנבאום :
שנייה, אנחנו ביום חמישי, אני ביום חמישי האחרון קיימתי לי את הישיבה בשלושה נושאים שנדון בהם כאן, אחד הנושאים זה היה עם הנוהל, וכפי שכאן נאמר, הנוהל הוא לא רק בסוף לקבל שם, שם משפחה, לא יודע מספר תעודת זהות וזה. בנוהל יש הרבה מאוד דברים שלא היו מוסדרים קודם. א', באיזה רמות עובדים ומתי נפגשים ברמה הארצית, ברמה המחוזית וגם ברמה הנמוכה יותר. דברים שלא היו מוסדרים. השולחנות העגולים ברמות השונות בהתאם לחומרת הבעיה ולחומרת הנושאים, יחד עם משרד החינוך ומשרד הרווחה והמשטרה, שולחנות עגולים באופן קבוע כדי ש-, זה לא הכול עכשיו לקבל שם של, יש הרבה מאוד דברים שצריך לחשוב ביחד, ולראות איך פועלים. אז זה חלק של ה-, אבל, שהוא חשוב בפני עצמו. 
עו"ד אמי פלמור :
אתם תיכף תגיעו לסקירה ממש מסודרת שלכם. אז בואו ננסה רגע, 

אליעזר רוזנבאום :
כל מה שקשור בנושא של העברת מידע כללי, אם זה מקומות ודברים שאין איתם בעיה. יתרה מזאת המשטרה אפילו הכניסה בנוהל שבאמת אלה שמוסרים את המידע יקבלו את החיסיון הנדרש לכל מה שקשור בזה. המחלוקת ש-, נקודות מחלוקת, אנחנו צריכים, בגלל שאוגוסט הוא קצת חודש בעייתי של חופשים. לתת לנו עד סוף ספטמבר את החודשיים כדי לנסות, לסגור את הפער. ואם לא, אז צריך לבוא לפה כדי לקבל החלטה, אולי תיקון החקיקה לא יודע מה, אבל זה הסיכום של יום חמישי, אם זה מקובל עלייך?

עו"ד אמי פלמור :
כן, בגדול כן. אבל בואו רגע אני אסיים פה, אני גם אגיד, אנחנו עדיין בשלבים של לנסות למפות במה אנחנו רוצים לעסוק אז, לאט, לאט נתחלק למשימות יותר ממוקדות וכל אחד. אז משרד החינוך, אתם רוצים להשלים ו-, 

אושרת וילנאי :
כן. נדבר על הנושא של צריכת זנות שזה, במרכאות מאוד קל לעבוד עם זה, כי באמת משתלב במסגרת תכנית של כישורי חיים ואנחנו מדברים הרבה מאוד, החל מגיל צעיר, על הנושא של כבוד אדם, ועל מקום של הפורנוגרפיה בחיים שלהם, וההשפעה של המדיה. יש תכנית שנכתבה בשיתוף עם עלם, שהוטמעה כבר אצל המדריכים של היחידה שלנו, שהיא עוסקת באמת בצריכת זנות, ולהידרדרות לזנות של קטינים. התכנית הזאתי, נמצאת בהטמעה כרגע כל המדריכים שלנו חשופים, נחשפו אליה. אנחנו בכלל עובדים עם עלם בשיתוף פעולה, זה גורם שאנחנו בוחרים לעבוד איתו, כי טוב לנו מאוד להיות בקשר עם עלם. והתכניות של כישורי חיים, הם תכניות שבאמת מיועדות לדבר באופן כללי ומיטבי על הנושאים האלה של זוגיות בריאה ומיניות בריאה. תוך כדי התהליך נפתח צוהר, באמת לדבר גם על מוקדי הסיכון, ואנחנו מכשירים את היועצים החינוכיים להיות מוכשרים לנהל שיח גם בתחומים האלה. אני רוצה להגיד, ש-, אחת לשנה מתקיים במערכת החינוך שבוע המערכת לפגיעות מיניות. שהשנה הבאה יוקדש לנושא של בקשת עזרה. ואנחנו בהחלט מחברים את זה לנושא של מידע על קטינים וזנות, או על קטינים (רעשי רקע), בניצול ופגיעה. ושמה אנחנו קשובים גם לשים איזה שהיא נקודה של אמירה בנושא. חשוב לנו להגיד רק ששיעורי כישורי חיים שזה נשמע נורא יפה ויש הרבה תגובות מאוד טובות. בתיכון יש תוספת של חמש עשרה שעות בשנה. ואנחנו עוסקים בכל גורמי הסיכון. זה לא שיש לנו חמש עשרה שעות בשנה לדבר רק על סיכון לפגיעה מינית או לניצול. אנחנו מדברים על כל גורמי הסיכון. רק חשוב לי להגיד, מכיוון שאנחנו מכשירים גם את הצוותים החינוכיים ובטח את היועצים החינוכיים לנושא של זיהוי ואיתור, ויכולת באמת למקד, קשה מאוד להבדיל בין קטין שנמצא בזנות לבין קטין שנמצא בדיכאון או עם בעיות התנהגות קשות או באמת עם איזה שהיא בעיות של התמכרות להימורים או לסמים. זאת אומרת הסימפטומים הם דומים וזהים ואנחנו צריכים הרבה מאוד למידע של הנושא של הזנות והתמחות, וזה המדריכים שלנו יודעים לעשות, כדי באמת לשים את האצבע ולהגיד פה יש סיכון לניצול ופגיעה, פה יש זנות וזה התפקיד שלנו, ובגלל זה אנחנו שם. יש לנו קשר כמובן עם הרווחה, עם העובדים הסוציאליים בחברות הנוער, עם קידום נוער. זה משהו שאנחנו מקיימים אותו. וברגע שאנחנו מאתרים ויודעים כבר שזה הסיפור, אז אנחנו בוחרים מה לעשות, מעבר לחוק שמחייב אותנו לדווח, אנחנו יכולים לבנות תכנית אישית, אנחנו יכולים להחליט על תכנית טיפולית. אנחנו יכולים לנצל את המשאבים הטיפוליים שיש גם בשירות הפסיכולוגי הייעוצי וגם ברווחה, כדי לעזור לתלמידים האלה. אנחנו כרגע נמצאים בתהליך של למידה של הנושא. אנחנו הולכים לקיים שולחן עגול עם כל הגורמים והארגונים שמטפלים בזנות בארץ, כדי באמת לבנות איזה שהם שיתופי פעולה שאפשר אחר כך יהיה להיכנס איתם. ושיעורים ממוקדים בנושא של זנות קטינים. זה משהו שאנחנו מתכוונים לבנות אותו. זהו, פחות או יותר. 
עו"ד אמי פלמור :
אנחנו לא מתמקדים רק בזנות קטינים גם בצריכת זנות באופן כללי. 

אושרת וילנאי :
אנחנו עובדים בשיתוף פעולה עם היחידה הזאת, 

(מדברים ביחד)
אושרת וילנאי :
זה שאלה טובה, כי אנחנו לא שומעים ולא אמרתי את זה. 

עו"ד אמי פלמור :
צרכנות נבונה, 

אושרת וילנאי :
יש את היועצים, 

(מדברים ביחד)
אושרת וילנאי :
שהם שייכים לשפ"י, ויש את היחידה לקידום שוויון בין המינים בחינוך. שהם בנו יחידות תוכן קונקרטיות מוגדרות לנושא של זנות, של סחר בבני אדם. וגם התכניות האלה מועברות במערכת. 

רחלי זוארץ :
אבל זה לבחירה, חובה לבחירה. 
עו"ד אמי פלמור :
זה לבחירה, כבר הבנו את השיטה. יש תפריט כזה, 

(מדברים ביחד)
רחלי זוארץ :
זה תלוי מה מנהל בית הספר בוחר, 

עו"ד אמי פלמור :
כן, ואם בא לו לדבר, בוא נראה איזה בית ספר ירצה, 
(מדברים ביחד)
רחלי זוארץ :
אבל יש מידע, נתונים כמה בתי ספר צרכו את היחידה הספציפית הזאת?

אושרת וילנאי :
לא של השוויון בין המינים, אבל כן את היחידות שלנו, של ההתבגרות המכובדת שזה לא מעיד על פגיעה. זה יש לנו נתונים, ואנחנו מדברים על מאה שבעים אחוז זה בכל הארץ של יועצות חינוכיות, שמשתמשות ומפעילות את התכניות, 

(מדברות ביחד)
רחלי זוארץ :
ממש לנושא של צריכת זנות. 

נועה לוזנר :
זה עוד לא, זה עוד בהטמעה עכשיו זה מה ש-, 

אושרת וילנאי :
זה גם בהטמעה ועוד פעם, 

נועה לוזנר :
זה עוד לא בתפריט. 

אושרת וילנאי :
אנחנו נגיע לזה, רק בקצה הרצף של כל התהליך החינוכי ורק שנרגיש ונאתר שיש על מה לדבר פה. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. יש על מה לדבר. אנחנו מעדכנים. 

אושרת וילנאי :
אנחנו בעד. 

עו"ד אמי פלמור :
טוב, משרד הרווחה, סקר הלאומי. אפרת. 

אפרת שרעבי :
כן, שלום צהריים טובים. התבקשתי ככה לתת סקירה שמחולקת לשלושה חלקים. החלק הראשון זה בעצם הממצאים של הסקר הלאומי, שאנחנו, זה לא מכבר סיימנו עבודה של ארבע שנים, ואני תיכף אפרט למה זה לקח ארבע שנים, ומה בדיוק, 

עו"ד אמי פלמור :
כי חיכיתם שהוועדה הזאת תקום. מעט מאוד דברים לוקחים פחות מארבע שנים. 

אפרת שרעבי :
תלוי מה, גם אנחנו חשבנו, ויצאנו לדרך וחשבנו שזה יסתיים הרבה קודם. זה החלק הראשון, החלק זה יהיה גם סקר, גם את הסקר הלאומי מהמאפיינים של האוכלוסייה, ומה שגילינו לגבי האובדנים וגם סקר עובדות הציבור שעשינו לפני בערך שנתיים ומשהו והוא מאוד רלוונטי דווקא לוועדה הזאתי, כי זה מראה איפה הציבור נמצא ביחס לסוגיות שאנחנו דנים בהם כאן. החלק השני, הוא מה המשרד שלנו עושה בשביל לטפל בנשים בזנות, איזשהו נתיב ואלו נהלים אנחנו מציעים. והחלק השלישי הוא בעקבות הממצאים של הסקר הלאומי, פננו לאן? ומה עוד חסר? ומה אנחנו עוד רוצים שיהיה בשביל לעשות איזשהו כיסוי יותר אופטימלי מבחינת מענים של הרווחה. אז בעצם המטרה של החלק הזה של המחקר, אגב, החלק הזה של המחקר שלנו הגדול, הוא כלל ארבעה חלקים. סקר לאומי שעליו אני הולכת לדבר, סקר זהות הציבור שגם עליו אני אלך לדבר קצת. מחקר, הערכה בפניות הטיפול. יש לנו תכניות טיפול שקיימות משנת 2008, 2009 וזאת הייתה הזדמנות מצוינת לבדוק את האפקטיביות שלהם, את ההצלחה שלהם, את ה-, איך שהם בנויות. מה טוב בהם? מה רע בהם? בשביל באמת לעשות איזשהו חישוב מסלול מחדש. מסקירת ספרות מאוד, מאוד מקיפה של תופעת הזנות בארץ ובעולם. עם מגמות, חידושים, היקפים. אני יכולה לציין שבסקירת הספרות בהחלט, שאנחנו אור לגויים בכל מה שקשור לטיפול בתופעה, לשים אותה על השולחן, להתמודדות איתה, לרווחה של הנשים בזנות. יש לנו מה להציע ומחקר כזה לא היה בעולם. זאת אומרת, בדרך כלל אם חקרו את תופעת הזנות, חקרו את הנשים מתחת לפנס. זאת אומרת, לקחו נשים שכבר ממילא נמצאות במסגרות טיפול, ועשו עליהם איזשהו מחקר של מאפיינים וכדומה. ומה שאנחנו עשינו כאן, זה הלכנו לכלל הנשים. זאת אומרת, עשינו איזשהו מחקר לא בהכרח נשים שנמצאות בטיפול, אלא בכלל ניסינו לדגום בצורה מייצגת את נשים וגברים וקטינים שנמצאים במעגל הזנות. לא בהכרח במסגרות טיפול, אלא בכלל. לכן, זה אגב לקח כל כך הרבה זמן. כי זה אוכלוסייה שכל כך קשה לאתר אותה, כל כך קשה לגייס אותה, להסכים לענות על שאלונים מסוג כזה. חלקם שאלוני עומק. הרבה פעמים בעיקר כשמדובר בזנות אינדו מה שנקרא. זאת אומרת תחת קורת גג. זה סמי עולם תחתון. זה מעורבים בזה סרסורים, עולם תחתון, כל מיני גופים של פשיעה. מאוד, מאוד היה קשה להיכנס לשם והשתמשנו בשיטות מאוד , מאוד מגוונות, כולל שהחוקרים התחזו ללקוחות ובעצם ישלמו לאישה על הזמן שהם גזלו ממנה. לא בשביל שירותי מין אלא בשביל שתענה על השאלון. דנו בהמון, המון שאלות אתיות והמון אלמנטים שכרוכים במחקר הזה, מכל ההיבטים האפשריים. זה באמת, באמת מחקר מאוד, מאוד קשה לביצוע. ההגדרה שלנו בסקר הייתה שזנות היא מכירת פעילות מינית, ולפחות שני אנשים לשם גירוי מיני באמצעות מגע באופן מתמשך ולמגוון של לקוחות. המשמעות של מה שזה אומר, שכל התופעות של מה שאנחנו מכירים כשוק (מילה לא ברורה) לא נחשבים כאן, כי מדובר בדרך כלל בלקוח אחד שתומך באישה אחת. וגם כל מה שקשור לזנות שהיא וירטואלית שהיא דרך מצלמות ווב גם לא נכללת כאן, כי היא לא עונה להגדרה הזאת. מה גם שהיא מאוד, מאוד חמקמקה ומאוד קשה לאמוד אותה. אז התחלתי לדבר על זה באמת שהזנות היא תופעה מאוד, היא נסתרת ברובה. ההסכמות שהיינו צריכים לקבל מאנשים הם באמת בתנאים מאוד מורכבים, מאוד ייחודיים. לא הרבה חוקרים נחשפו לסיטואציות אקדמיות של נחקרות שהחוקרים שלנו נחשפו אליה. וגם מדובר באמת במחקר בתנאים מסוכנים. בדרך כלל בחסות החשיכה. בזירות של, אם זה זנות רחוב, אז בזירות שהם מאוד לא פשוטות בצמתים, בזירות זנות קשות. ואם זה בדירות דיסקרטיות אז עוד יותר מורכב ובכלל להיכנס לשם. מן הסתם נשים לא יוכלו להיות חוקרות. כי אין מה לאישה לחפש במכון ליווי לצורך העניין כחוקרת. אז היינו צריכים באמת להשתמש בשיטות מאוד ייחודיות ומאוד מאתגרות. זה אפשר לעשות בזריזות. זנות רחוב נדגמה בשיטת RDA  זה אומר שאנחנו חילקנו כל מיני ואוצ'רים בהתחלה, לנשים שהם היו צריכים לגלגל את זה לחברות. ו-, ככה על מנת ליצור איזשהו ייצוג מדגם מייצג של האוכלוסייה. אז השתמשנו בשיטה כזאתי, כשהם מאוד (רעשי רקע), ותחת קורת גג, פקדנו את כל אתרי המין הקיימים במדינת ישראל בכל הארץ. וממנה דגמנו בשיטה גם שהיא הופכת להיות מייצגת, דגמנו מספר מסוים של דירות, של מכונים, של מכוני עיסוי, של חשפנות על מנת שבאמת אנחנו נצליח להקיף את כל התופעה מכל הכיוונים שלה. המחקר הזה היה מלווה (מילה לא ברורה) על ידי פרופסור גיורא רהב שהוא בעצם אחד המובילים בתחום של מחקרים בסטייה חברתית ובסוג כזה של מחקרי רחוב. סך הכול אנחנו דגמנו, נפגשנו או ענינו על שאלונים של שישים ותשע נשים ענו על השאלון הזה. ומאה חמישים ושתיים גברים. 
דוברת :
שש מאות ושבע?
עו"ד אמי פלמור :
שש מאות ותשע  ועוד שישים ותשע. 

אפרת שרעבי :
לא זה השעה שיש שש מאות ותשע נשים ומאה חמישים ושתיים גברים. לגבי הקטינים, מה שקרה זה שלא הצלחנו, אפרופו כל הדיון שהיה פה, על מי שמגדיר את עצמו כבזנות. נערות שלא מגדירות את עצמן כבזנות. שהן תופסות את עצמן כמי שמנצלות ומסנג'רות את הגברים. ולא הצלחנו להגיע בצורה של השאלון לקטינות שאכן מזהות את עצמן, 

עו"ד אמי פלמור :
אצל מי מהמהם הפלאפון על השולחן?

אפרת שרעבי :
לא הצלחנו להגיע לקטינות, ומה שעשינו זה במהלך מקביל למחקר פשוט עשינו מיפקד של כל העובדות נערה של משרד הרווחה ברשויות המקומיות. אחרי שהם עברו הכשרה בשביל להבין מה זאת נערה בזנות? מה המאפיינים שלה? שזה לא רק נערה כמו במובן הרגיל. מישהי ששוכבת עם הרבה מאוד גברים. גם תמורת אתנן, גם תמורת שווארמה, גם תמורת ג'ינס, גם, כל הדברים האלה שמדברים לנערות גם זה נכלל מבחינתנו בהגדרה של זנות. אחרי שהעברנו להם את ההכשרה הזאתי, אז הם מילאו שאלונים, ופתאום הפלא ופלא היקף הנערות שהם הכירו כמי שאומרת על המאפיינים ועל ההגדרות האלה, עלה פלאים. וככה הגענו לתשע מאות ומשהו נערות שהם מוכרות כבעלות סיכון לעסוק בזנות, או על הרצף. יש רצף. לכן הנתונים שאנחנו מקבלים במחקר שלנו לגבי קטינות, הם לא נתונים של סקר, זה לא אומדן וזה מיפקד עם שם מאחורי כל מספר שיש שם עומד מאחורי השם של נערה. לגבי, אגב, לגבי קטינים לא הצלחנו. המחקר ממש לא הצליח, 
עו"ד אמי פלמור :
לא, בקשר, התמקדתם בקטינים? לא? לא. 

אפרת שרעבי :
אז הוא גם היה אמור להקיף את זה. אנחנו גילינו קשיים מאוד, מאוד גדולים לסקור את התופעה הזאת בקרב קטינים. ולכן, זה שכתוב כאן אפס נקודה שלוש קטינים זה ממש לא אומר שזה מה שיש. זה אומר שזה מה שהמחקר הצליח לאמוד ואנחנו נצטרך לצאת באיזשהו פעולה יזומה אחרת בדומה למה שעשינו עם נערות, כדי לאמוד, לאתר קטינים. 

חגית לרנאו :
הבעיה שקטינות זה עשרה אחוז. 

אפרת שרעבי :
אני אגיד לך למה זה עשרה אחוז. משום ש-, אם הצלחנו לאתר כאלף קטינות בשמי, זה גם לא אומר שזה כל מה שיש. זה מה שאנחנו הצלחנו לאתר. אז מכל האוכלוסייה של המחקר, זה יוצא החלק שלהם. אבל כן הצלחנו לאתר, שבערך בגרף העליון כשתיים עשרה אלף נשים, נשים, גברים, קטינים וקטינות בזנות יש במדינת ישראל. גברים מהווים חמישה אחוז, בערך כשש מאות מסך התופעה זה גברים. המאפיינים שלהם הם שונים מאוד, ממה שאנחנו מכירים אצל נשים, ואנחנו נגיע לזה בשקפים הבאים. עשרה אחוז קטינות שהיום הם קטינות. אבל אם אנחנו, במסגרת השאלון, אנחנו חזרנו ושאלנו את הנשים באיזה גיל התחלתם ב-, להיות במעגל הזנות. אז עוד עשרה אחוז. הבנו שזה בסך הכול יוצא כעשרים אחוז, וגם זה בעיננו נתון חסר. שוב, כי אם אתה שואל אישה מתי התחלת לעסוק בזנות? או שאתה תשאל אותו, זה מה ששאלנו אגב. אם היו שואלים, מתי לראשונה קיימת יחסים בתמורה למשהו? היינו מקבלים תשובות אחרות לגמרי. כי האישה מזהה את עצמה בזנות, רק שזה בעיקר ההכנסה המרכזית שלה, ולא נספח למשהו אחר. החלק הארי של התופעה פה, שמונים וחמישה אחוז, זה באמת נשים. שמגדירות את עצמן במעגל הזנות. 
חגית לרנאו :
אפשר לשאול רק שאלה מספרית, 

אפרת שרעבי :
כן. 

חגית לרנאו :
אני פשוט לא מבינה את החישוב. את אומרת עשרה אחוז קטינות בנקודת זמן רצויה. ועשרה אחוז מהנשים הבגירות אומרות שהן התחילו כקטינות. אז ה-, אני מבינה מזה, זה שעשרה אחוז מגיעים כקטינות. זאת אומרת, זה למה, למה את מוסיפה? למה את לא מגיעה לעשרים פלוס?

אפרת שרעבי :
אני אגיע לזה. אגב זה הנתונים, אנחנו מכירים מהנתונים של המחקר הרחב שלנו, של נשים בטיפול. שהנתונים הם יותר גבוהים. שיותר נשים מתחילות כקטינות לעסוק בזנות ממה שהתגלה פה במחקר, ולו מהסיבה שאתה יותר מחובר לתהליכים שעברת כקטין ולהיבטים הנסיבתיים והסיבתיים של מה שקרה לך, כשאתה עובר טיפול. אתה מחבר כל מיני חלקים, שלפעמים היו מנותקים במשך השנים בגלל כל מיני חוויות. אתה מגיע להסביר לעצמך, ש-, אה אוקי אז זה קרה בגלל זה, אז באמת היית שם. באמת, שכבתי עם כל מיני גברים כדי לקבל את זה, וכדי, אתה מצליח להבין יותר תופעות, 
(מדברות ביחד)
חגית לרנאו :
לא, ש-, את זה אני מבינה, אני רק מדברת על הרמה של, 

אפרת שרעבי :
אתה עברת בעצמך. אבל אני אגיע לזה בהמשך, 

חגית לרנאו :
תמונה של המחקר, 

אפרת שרעבי :
ואם אני לא אענה לך, אז תשאלי שוב. 

חגית לרנאו :
למה אם עשרה אחוז אומרים שנכנסנו בגיל הזנות, ועשרה אחוז נמצאות בגיל הזנות, למה אתם מתעסקים בזה שצריך להוסיף את העשרה אחוז, ואז להגיע לעשרים אחוז?

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
מה שהיא אומרת שבזמן אמת יש שם את העשרה אחוז. 

(מדברים ביחד)
עמית מירב :
ויש לכם הערכה כמה באמת באחוז, יש נשים שהתחילו כקטינות, יש לכם איזה שהיא הערכה על מה אחוז הזונות שהתחילו באמת כקטינות?

אפרת שרעבי :
אז אני אומרת, שה-, שיכול להיות לנו זה ממחקרי ה-, מהנשים שנמצאות בטיפול כי איתם באמת יש קשר יותר אישי, ואנחנו נוטים להאמין שהמידע שהן מוסרות זה יותר אותנטי, כי יש כבר אמון במטפל, זה לא איזה ראיון של חצי שעה או פחות שהמראיין הלך ולא יחזור ואפשר להגיד כל, זאת אומרת יש לנו נטייה להאמין שנשים שנמצאות בקשר טיפולי מספרות למטפלות שלהם, חלק, 
(מדברות ביחד)
עמית מירב :
וזה, יש לכם איזה שהיא הערכה?

אפרת שרעבי :
הערכה יותר גבוהה. לא מגיעה למספרים שמדברים עליהם, מכל מיני מחקרים או כל מיני מיתוסים שקיימים היום, אבל היא יותר גבוהה מעשרים אחוז. עוד נתון שמאוד, שהבנו שקיים, ידענו שהוא קיים אבל לא הבנו באיזה עוצמות. זה כל מה שקשור לקבוצת הטרנסג'נדריות . חמישה אחוז מהנשים בזנות הן טרנסג'נדריות. ואותנו זה יחייב כמשרד ולחשוב מה אנחנו עושים עם הנתון הזה. כי להשתלב למסגרות של הנשים, הן לא יכולות בשלבים השונים, שהן נמצאות בתהליך שינוי המין. כמחציתן בזנות רחוב, ומחציתן בזנות דיסקרטית. זה יחייב אותנו למהלכים לראות איך אנחנו עוזרים להם למענים ייחודיים. זה כבר דיברנו. מבחינת זירות הזנות, אז גם, ידוע שזנות הרחוב הולכת ומתמעטת ואת מקומה תופסת הזנות תחת קורת גג. גם כשיצאנו למחקר, ידענו את המגמה הזאת, לא ידענו כמה היא חזקה. רק שבעה אחוז מהיקף הזנות במדינת ישראל, היא בזנות הרחוב, בצמתים ובכל מה שקשור ברחוב. ותשעים ושלושה אחוז בזירות שונות של זנות אינדו, כולל חשפנות, כולל ליווי, כולל עיסוי. שתחת עיסוי, כמובן שזה מכבסה לזנות שקורית בתוך המקום הזה. אלה דירות דיסקרטיות. בהגדרה שלנו במחקר גם חשפנות נכנסה, משום שזה לא נשאר רק בגדר נשים שמתערטלות על הבמה ועושות איזשהו שואו. כמובן, שאת הדבר האמתי מקבלים הגברים בחדרים מאחורי, בחדרים נסתרים בתוך המקום. ויש את זה בכל מקום של חשפנות. 

עו"ד אמי פלמור :
כמו ההנחה היא שכל חשפנית היא גם זונה? 

אפרת שרעבי :
שם הן עושות את הכסף הגדול. 

רובי קיים :
זה לא, 

(מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
מה זה?

רובי קיים :
זה לא במקום עצמו. 

עו"ד אמי פלמור :
במקום עצמו, בחדרים נסתרים.

רובי קיים :
תמצאי את החדרים האלה, תבואי ותגידי לי. בסדר? אם תמצאי את החדרים האלה, תבואי ותגידי לי. אם תמצאו חדר אחד במקום כזה, שמפעיל חשפניות, תבואו ותגידו לי, באותו רגע, תוך עשרים וארבע שעות, 

(מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
מבחינת המאפיינים שאנחנו גילינו בסקר הלאומי, אז, חמישים ושמונה אחוז בגילאי העשרים וחמש עד שלושים ותשע. שישים ושתיים אימהות לילדים שזה גם רקע למשרד הרווחה. אין מסגרות שמיועדות לאימהות עם ילדיהם. זה גם משהו שיחייב אותנו לעשות איזה שהיא חשיבה מיוחדת, מכיוון שהנתון הזה אי אפשר להתעלם ממנו. חמישים וחמישה אחוזים השכלה עד שתיים עשרה שנות לימוד. עשרים אחוז סיפרו שיש להם תואר אקדמי. וזה מתחבר לנתון הבא, שחמישים ושתיים מבנות ברית המועצות, הרבה פעמים מגיעים עם התארים גם מחו"ל. שמונים ושישה אחוז יהודיות, זה אומר שכל היתר לא. זה בערך ארבע עשרה אחוז הם לא יהודיות. זה אומר שהם בעיקר ערביות מוסלמיות. ותשעים ושבע אחוז הן בעלות אזרחות ישראלית. וזה נותן מענה לסיפור של סחר, סחר בבני אדם לא (מיהל לא ברורה). הסקר הזה לא גילה שהתופעה הזאת בהיקפים מאוד, מאוד גבוהים. לפחות רובם בעלות אזרחות ישראלית. מה זה?
(מדברים ביחד)
שירה גיא :
לא אני אומרת,

(מדברים ביחד)
שירה גיא :
לא מסתדר, כי להבנתי גם אלה, 

(מדברים ביחד)
שירה גיא :
סחר, 
(מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
אלה שהגיעו בסחר אולי כן, אבל המחקר שלנו אומר שתשעים ושבע אחוז, 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
היו אזרחיות. 

שירה גיא :
הבנתי. אז את אומרת שפשוט, ככל שיש שם איזשהו מתח הוא לא, הוא לא (לא ברור), או שהוא לא על המחקר?
אפרת שרעבי :
של סחר?
שירה גיא :
לא של זנות, שהן עוסקות בזנות אחרי תוצאה או אחרי סחר, ואז, כאילו אתם בעצם, 

(מדברים ביחד)
רובי קיים :
אתם רוצים להגדיר, מי שמגדיר החוק מה זה סחר בבני אדם? או שאתם רוצים כאילו להגיד מה קורה ב-, או מה קורה בעוד, יש שם נשים שמגיעות לארץ בכוחות עצמן, או על ידי תיווך ולא מוחזקות שנייה אחת בכפייה. אז זה כבר לא סחר. זה עבירה של גרימת עזיבת המדינה, יש פה פרקליטות שיאשרו את הדברים שלי. אני כולה איש משטרה. אל תגדירו את זה כסחר בבני אדם. נקודה. 
אפרת שרעבי :
לא בסדר, אז אולי אני צריכה לנתח את זה, את השאלה שלי אחרת, כאילו אנחנו מדברים על תשעים ושבע אחוז יהודיות, 

רובי קיים :
לא אתם צריכים להגדיר את הדברים כמו שהם. 

שירה גיא :
לא את תשעים ושבע אחוז אזרחיות. 

רובי קיים :
זה לא סחר בבני אדם. 

(מדברים ביחד) 

שירה גיא :
אמרתי שמונים ושישה אחוז יהודיות, ארבע עשרה אחוז, 

אפרת שרעבי :
עדיין שמונים ושישה אחוז, זה אומר שארבע עשרה אחוז כולל בתוכו את כל מי שנכנסה למדינה לא משנה אם בכפייה או לא בכפייה, 

עו"ד אמי פלמור :
שלושה אחוזים אנחנו מדברים. 

אפרת שרעבי :
לא רק שלושה אחוזים זה מה שייצא במחקר שלנו. שלושה אחוזים היו ללא, שלושה אחוזים רואיינו במחקר ולא היו אזרחיות המדינה. 

רובי קיים :
בסדר, זה בסדר, זה הגיוני. אבל זה פשוט זה לא סחר בבני אדם. 

עו"ד אמי פלמור :
זה לא בהכרח סחר בבני אדם. 

רובי קיים :
לא, זה לא סחר בבני אדם על פי ההגדרה החוקית. אנחנו שנה חמישית מדורגים בדו"ח מחמד במקום הראשון, למרות כל המאמצים של ארגונים כאלה ואחרים להוריד אותנו. אז עדיין אנחנו כן סחר בבני אדם במדינת ישראל. יש עבירות אחרות, שזה גרימת עזיבת המדינה, סרסרות. אין סחר בבני אדם. 

(מדברים ביחד) 

רחלי זוארץ :
לא רובי אנחנו רק כתב האישום שהוגש בחיפה ייחס עבירות סחר בניסיון סחר. 

רובי קיים :
אבל זה לא סחר, לא, 

רחלי זוארץ :
לא, חלק. 

רובי קיים :
זה הוגש על ניסיון סחר, עכשיו בשנייה הזאת, מלפני שבוע. 

רחלי זוארץ :
נכון, לא, אז לא, אז לכן אני אומרת אני מסכימה עם האמירה שתופעת הסחר צומצמה באופן משמעותי עד כדי דרמטי. אי אפשר להגיד שאין, כי הנה, 

(מדברים ביחד)
רובי קיים :
רחלי סליחה, אתם פה מגדירים, שכל אישה שרואיינה שהיא לא תושבת מדינה, שהיא לא תושבת הארץ. היא סחר וקורבן סחר בבני אדם. 

(מדברים ביחד)
רחלי זוארץ :
לא, זה נכון, זה לא אוטומטי נכון אתה צודק. אתה צודק, אבל לא להגיד שאין. 
(מדברים ביחד)
שירה גיא :
שלנו? ש-, מה?
רובי קיים :
כן, אמרתי קורבנות סחר בבני אדם.

רחלי זוארץ :
לא, זה חשד. 
שירה גיא :
לא, לא. 

רחלי זוארץ :
לא, זה מתוך השלושה אחוז האלה יכול להיות שיש חלק שהם קורבנות.

שירה גיא :
לא זה ממש, ממש מה שאמרנו. אמרתי תשעים שתשעים ושבעה אחוז צריך להיות במדינה. זה מה שאמרתי. 

רובי קיים :
נכון, אבל השלושה אחוז, אתם ייחסתם את זה לסחר בבני אדם. 

שירה גיא :
אני לא אמרתי דבר כזה. 

אפרת שרעבי :
רובי אני אמרתי סחר, אני טעיתי במינוח, אני התכוונתי שזה נראה לי מוזר שכל כך ה-, עוסקות בזנות בישראל רק שלושה אחוז, הם כאלה שהם לא, 

רובי קיים :
הם מדינות זרות. 

אפרת שרעבי :
כן, לזה התכוונתי. 

רובי קיים :
זה די הגיוני. 

אפרת שרעבי :
זה הגיוני? אה, השקף הזה מדבר על גיל כניסה לזנות, 

עו"ד אמי פלמור :
אני גם לא הבנתי את הנתון הזה חגית. 

אפרת שרעבי :
אני אגיד לכם, מתוך אוכלוסיית המחקר, מתוך שש מאות ותשע אנשים, או פלוס הקטינות, עשרים אחוז מהם מדווחות שהם התחילו לעסוק בזנות כקטינות. 

עו"ד אמי פלמור :
כן, אבל את לא יכולה להגיד, 

(מדברים ביחד)
חגית לרנאו :
מתוך הבגירות, עשרה אחוז אומרות אנחנו נכנסנו לזנות כקטינות. 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
דוברת :
לדעתי זה לא המספרים הנכונים פה. זה לא המספרים שהיו לכם. אתם הייתם עשרים אחוז בבגירות אתם אמרתם. עשרים אחוז מהבגירות אמרו שהם התנסו כקטינות. 

חגית לרנאו :
לא, כאן זה כולל את הקטינות והבגירות ביחד. התשעה עשר אחוז ביחד. 

אפרת שרעבי :
אני מוכנה לבדוק אותו שוב, את הנתון הזה של מי נכנס כקטינה, ומי, אני מוכנה לבדוק שוב כדי לוודא, 

(מדברים ביחד)
רובי קיים :
פה בספר, בספר כאן, 

אפרת שרעבי :
ולא נספרו דברים פעמיים. 

רובי קיים :
בספר פה מופיע פחות מגיל שמונה עשרה, ארבע עשרה אחוז, ויש פה את כל הפילוח עד למאה אחוז. במצטבר. 

אפרת שרעבי :
טוב, אני מוכנה לבדוק את הנתון. 

רובי קיים :
לא זה הספר ש-, 

עו"ד בלה רדונסקי :
לא, זה בסדר גמור, רק אתה יודע, בסטטיסטיקה יש כלים לעשות סטטיסטיקה, אז זה פשוט לא מתחבר בכלל לנושא. 

אפרת שרעבי :
(רעשי רקע) הכניסה לזנות על פי דיווחי הנשים, שישים ושישה אחוז דיווחו על כניסה לזנות כתוצאה ממצוקה כלכלית, עשרה אחוז דרך חלופות תעסוקתיות, אז אפשר בעצם לאחד את זה ולדבר על שם כולל יותר גדול. תשעה אחוז כתוצאה משידול של בעל, של אח לעסוק בזנות. ושבעה אחוז כתוצאה מהתמכרות. יש את המיתוס הזה שמדבר מה קודם למה, זנות לסמים או סמים לזנות. אז לפחות, לפי הדיווחים שאנחנו מכירים וגם האנשים, זנות קודמת לסמים, והרבה מאוד מהנשים מתחילים להשתמש בסמים על מנת לטשטש, ולהכהות את התחושות הקשות שצפות ועולות כתוצאה מזנות יום יומי מספר שעות של ביום בזנות. 

דוברת :
רגע אני לא, היא התחילה מה?
עו"ד אמי פלמור :
כמה נשים משתמשות בסמים מתוך, בפועל?

אפרת שרעבי :
לא היה לי את זה בזה, אבל יש לי את זה בחוברת. אני אברר תוך כדי הדיון, אני אברר. 

סוזאן דסוקי :
אפרת אין איזה שהיא רובריקה של פגיעות מיניות או בעיות רגשיות, נפשיות, וכו'? 

אפרת שרעבי :
זה לא, פחות משבעה אחוז?

סוזאן דסוקי :
זה פחות משבעה אחוז?

(מספר דוברים מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
קשה להם לשייך את הסיבה לכניסה לזנות בגלל הפגיעה המינית שהם עברו. זה בדיוק הדברים שעולים אחר כך בטיפול, ואז הם יכולות לקשר. נכון, ברגע שהוא עשה, אז נגיד זה ה-, זה בעצם הדברים שהשפיעו עליה. אבל כרגע לפי הנתונים הנשים האלה זה פחות משבעה אחוז. 

חגית לרנאו :
כתוב שזה לפי דיווחי הנשים. 

(מדברים ביחד)
יעל אגמון:
כשמסתכלים על האנשים שהיו בטיפול אצלכם, כמה מתוכם יש ביניהם  מקרים של תקיפות מיניות?
אפרת שרעבי :
יש יותר, יש יותר הרבה יותר. הרבה יותר. יותר מחצי זה בטוח. אבל כשאתה בא לשאול אישה וראיון מזדמן לגבר, האם פגעו בך מינית בילדות? אז הנטייה הטבעית להגיד לא, ולהחליק את זה הלאה. למה גם שהיא תציף לעצמה את כל הזיכרונות האלה? אבל בטיפול, כשהדברים האלה עולים בצורה שמורה ובסביבה של אמון ואהדה, אז בהחלט יש קשר והם גם יודעות לעשות את הקשר בין הדברים האלה. 

יעל אגמון :
עוד שאלה אחת, יודעים לפלח בתוך הנשים שכן נמצאות בטיפול שאין עליהן דיווח. כמה מתוכם משרד הרווחה הכיר אותם בעבר כנפגעות פגיעה מינית?

אפרת שרעבי :
אה, שבעים ואחת מהנשים ציינו מסיבות כלכליות כסיבה לזנות מציינות את זה כעכשיו, עכשיו הם נמצאות בזנות בגלל קשיים כלכליים. זה יותר משלושת רבעי מהן, היו מעוניינות לצאת בשלב כלשהו מהזנות. זאת אומרת זה סתם פה באוויר את הסיפור של בחירה. 

שירה גיא :
הייתה אבחנה בין שלב כלשהו לבין עכשיו?

אפרת שרעבי :
היה כן, היה נסיבות הכניסה לזנות, למה נכנסת לזנות? ולמה את בזה עכשיו?

שירה גיא :
לא, אבל כמה רוצות לצאת עכשיו?

אפרת שרעבי :
שבעים ושישה אחוז. 

שירה גיא :
לא, 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
אולי, אני צריכה לבדוק את זה גם, ו-, זה חוברת עם כל כך הרבה מספרים ונתונים, קשה לשלוט בכל טבלה בכל ניואנס, זה עושר של נתונים. אבל אפשר, 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
אפשר לבדוק אותם מול הנתונים. זנות גברים, אז האומדן מדבר על חמש מאות שישים גברים שנמצאים במעגל הזנות במדינת ישראל. אחוז הרבה יותר גבוה של גברים בזנות ברחוב, מאשר יש נשים בזנות רחוב. אבל עדיין, חלק הארי הוא נעשה תחת קורת גג. 

עו"ד בלה רדונסקי :
סליחה, פשוט שאלת תם. טרנסג'נדרים זה בגברים או בנשים?

אפרת שרעבי :
בנשים, כי בדרך כלל המעבר הוא מהכיוון הזכרי לנשים. והם אלה, הם גם נדרשים לעשות את כל הניתוחים היותר מורכבים. 

עו"ד בלה רדונסקי :
לא, לא זה לא מה שקראתי, אם, 

(מדברים ברקע)
עו"ד בלה רדונסקי :
גברים. 

אפרת שרעבי :
זה גברים, עם גברים. עכשיו כשאנחנו מדברים על אותם חמישה אחוז מכלל אוכלוסיית, האוכלוסייה בזנות. אז חלק גדול מהם נותנים מענה לגברים. גברים לגברים. וחלק קטן, זאת אומרת, עשרים ושלושה אחוז, מתוך החמישה אחוז של הגברים בזנות נותנים שירות לנשים. זה נתון שהאמת הפתיע אותי. אבל הופתענו בכל מיני תחומים בהקשר הזה. וחלק נותנים גם וגם. 

עו"ד בלה רדונסקי :
יש הג'יגולו האמריקאי, אז עכשיו יש ג'יגולו ישראלי. 
אפרת שרעבי :
אה נכון זה לא הרבה אבל זה גם הפתיע. לא יודעת אותי זה הפתיע. אני יודעת אולי, 

אפרת שרעבי :
המאפיינים של גברים במעגל הזנות, זה הגילאים שלהם אפשר לראות הרבה יותר צעירים מאשר אנחנו רואים אצל הנשים. תשעים אחוז ילידי ישראל, שבעים ושלושה אחוז, זה אומר שהנתון המשלים עשרים ושבעה אחוז הם לא יהודים. וזה הרבה, הרבה מעבר להרכב שלהם באוכלוסייה. 

עו"ד אמי פלמור :
לא הרבה, הרבה . 

אפרת שרעבי :
למה?

עו"ד אמי פלמור :
עשרים אחוז הם ערבים.
אפרת שרעבי :
עשרים אחוז בסדר, אבל זה עדיין משמעותי, 

עו"ד אמי פלמור :
יש שבעה אחוז שהם, 

אפרת שרעבי :
שבעה אחוז זה, התופעה הזאתי מהתרבות שהם מגיעים ממנה זה המון. 

עו"ד אמי פלמור :
יש עובדים זרים, יש אנשים שהם לא יהודים, למרות שהם לא ערבים. 

אפרת שרעבי :
רובם מי שיש פה, אפשר למצוא את הפילוח, אבל רובם הם ערבים. ארבעים אחוז הם אבות לילדים. שגם זה נתון שהוא הרבה יותר נמוך מאשר אנחנו מכירים במקביל לנשים. וחמישים וחמישה אחוז דיווחו שהם היו בשירות לאומי,  זאת אומרת אין להם איזה שהוא, הם לא, לא נורמטיביים, הם לא היו שוליים מאז ומעולם. חלקם, אגב מנהלים אורח חיים לחלוטין. כמו הנשים, חלקם, הם בבוקר משהו אחד, ובערב משהו אחר. אנחנו, מטופלות אצלנו גם במסגרות נשים שיכולות להיות מורות בבוקר או אפילו עובדות סוציאליות ובערב לעשות מעין השלמת הכנסה בזנות. 
(מספר דוברים מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
לממונה על השכר באוצר. 

חגית לרנאו :
לא בהיתר להעסקה פרטית. 

אפרת שרעבי :
לא אגיד לכם שזה במספרים עצומים, זה במספרים קטנים, אבל זה קיים. 

עמיר ליפשיץ :
זה רבות. עובדות סוציאליות. לא איזה מקרה, 

(רעשי רקע)
עמיר ליפשיץ :
איזה מקרה תראו יש גם אחת. יש, 

אפרת שרעבי :
אז אין הרבה, שוב אמרתי זה בשוליים זה לא ה-main street אבל גם זה קיים. זה מה שאני מנסה להגיד. שיש נשים שעובדות גם, היא יכולה להיות מנהלת חשבונות בבוקר, היא יכולה להיות רואת חשבון גם, בכל דבר. ובערב היא עושה משהו אחר. גיל הכניסה לזנות, זה עשרים ושמונה אחוז דיווחו שהם נכנסו לזנות כקטינים, ורואים את הפילוח האחר. אה, זהו, בכל מקרה אבל אנחנו כן יודעים להגיד, גם ההיכרות שלנו עם קטינים ואני לא הבנאדם המומחה לטיפול בקטינים לא בזנות, ולא לא בזנות. אבל בדרך כלל יש אחוז לא מבוטל של קטינים בזנות. אולי אפילו יותר מקטינות. כי יש גם, כי יש משהו בשוק שמאפשר את זה ו-, ש-, אפרופו ביקוש והיצע. נתונים לסחר, נתונים שעלו כי העברנו שאלון ייעודי לגבי סחר. זאת אומרת מי שהכירה מי שאמרה שיש, שהיא מכירה אישה שסוחרים בה, או שיש לה מאפיינים של סחר. העברנו שאלון אקסטרה נוסף כדי באמת לאמוד על התופעה. 
עו"ד אמי פלמור :
איך הגדרתם סחר?

אפרת שרעבי :
מה?

עו"ד אמי פלמור :
איך הגדרתם סחר?

אפרת שרעבי :
אני אסתכל תיכף בשאלון ואני אגיד לך. תשעים ושישה אחוז לא מכירות מי שסחרו בשנה האחרונה. מבחינת התשלומים של הלקוח (רעשי רקע), החישוב של המחקר גילה שאחד נקודה שלוש מיליארד שקל מתגלגלים מהסיפור הזה של תופעת הזנות. ארבע עשרה אחוז מהנשים הם לא יהודיות, הם נשים מהמגזר הערבי. ואגב זה נתון חסר במובן הזה, שחלק היא מתקיימת בצורה מאוד, מאוד סמויה. והיו מקומות שגם אם ידענו שיש שם זנות, לא יכולנו לפנות אליהם, מכיוון שזה היה ממש סכנת נפשות לחשוף את המקום או להגיע אליו. לא תמיד היה ניתן לאתר אותם במסגרת הסקר. ועוד גילינו שש מאות שבעים אתרי מין למבוגרים פעלו בשנת 2014, שזה המון וזה, זה אתרים בלי כפילויות ובלי, 

עו"ד אמי פלמור :
זה אתרים ישראליים? כלומר עם כתובת ישראלית?
רובי קיים :
לא, הרוב לא. 

עו"ד אמי פלמור :
אז יש בטח טריליונים בעולם. מה זאת אומרת?

רובי קיים :
לא, כאילו האיתור הוא ישראלי, השרתים יושבים בחו"ל. 

אפרת שרעבי :
סקר עמדות הציבור. עד עכשיו סיימנו את החלק של המאפיינים של הנשים, שאנחנו כמשרד קיבלנו המון תשובות, המון חומרים. וזה גלגל לפתחנו המון עבודה של לנסות ולהתאים את המענים שלנו למגוון הגדול של האוכלוסייה שנמצאת בתופעה הזאתי. נשים, גברים, טרנסים וכדומה. 
שירה גיא :
רגע לפני שאת ממשיכה. יש לי שאלה, כי אני הבחנתי בתקציב מנהלים, וזה היה נתון שהפתיע אותי ונראה לי שכדאי להביא אותו, אותי הוא הפתיע. שהרוב של העוסקות בזנות הממוצע לקוחות שלהם ביום, הוא לדעתי משהו כמו עד חמישה לקוחות ביום. בדרך כלל זה לא הזונה שאנחנו מדמיינים. כאילו, זה פחות נורא כן, אבל זה לא הזונה שאנחנו מדמיינים של עשרים לקוחות ברצף. ו-, זה, 

אפרת שרעבי :
יש גם את זה. 

שירה גיא :
וזה מה שמתקשר אולי יותר למה שאת אומרת על השימוש בעצם בזנות, מעין השלמת הכנסה. 

רחלי זוארץ :
כן זה מתחלק, יש אני מסתכלת על הזה, זה מתפלג די אחיד. עד שני לקוחות זה עשרים ושישה אחוז, שלוש עד ארבע עשרים ושלושה אחוז, חמש עד שבע עשרים ושש. 

שירה גיא :
לא אבל זה העניין, ש-, פה שבעים וחמישה אחוז לעומת שבעה לקוחות ביום, בממוצע. 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
רובי קיים :
לא אבל זה לא כמו שהיה פעם, בטח שלא. 

שירה גיא :
לא ברור, זה עדיין נורא אבל זה, זה לא הדימוי שיש, טוב, טוב להמשיך את זה, אבל אני רק, 

(מדברים ברקע)
רובי קיים :
זה קצת וזה גם מסביר שזה לא ממש בכפייה. 

שירה גיא :
לא אבל אני חושבת שזה כן עוזר לנו, להראות כאן מה הבעיה, ולפי זה מה צריך להיות הפתרון. כי, 
דוברת :
יש גם את זה, יש גם נשים שעוברים יותר משבע, לא, 

(מדברים ברקע)
שירה גיא :
עם השיקול של זה ששבעים אחוז אומרות שהם שם מטעמים כלכליים. אז זה אומר שהם שם מטעמים כלכליים אבל הם לא, הם לא עושות את זה במשרה מלאה, וזה יכול להיות גם, 

(מדברות ביחד)

עו"ד אמי פלמור :
אני לא רוצה להיות בוטה, אבל גם שלוש מאות חמישים שקל ביום ובקטן, על שבעה לקוחות זה כנראה יותר משכר מינימום. 

רובי קיים :
וזה יותר משלוש מאות חמישים. 

עו"ד אמי פלמור :
כן לא אני אומרת, אני רק אומרת גם אם נלך הכי נורא. 

שירה גיא :
לא, אבל אז כשאני מסתכלת על זה בהיבטים של שיקום, אני חושבת שזה משהו שהוא די, יכול להשפיע. 

דוברת :
ומישהי במצוקה כלכלית גם שלוש מאות חמישים שקלים ביום, זה לא השלמת הכנסה, זה הכנסה עיקרית.
עו"ד אמי פלמור :
זה הרבה כסף. עיקרית כן. טוב. אוקי. הלאה.
אפרת שרעבי :
אז עכשיו אני אעבור קצת לסקר (לא ברור- מדברים יחד) ב- 2013, האוכלוסייה של שבע מאות חמישים וארבע האנשים שהם מייצגים מכל שכבות האוכלוסייה, מכל הגילאים מכל המגזרים, מכל ה-, (רעשי רקע, קשה להבין) בשלוש שפות בעברית, אנגלית, ובעברית, ערבית, ורוסית. ואלו ה-, הם קיבלו איזה שהם היגדים והם היו צריכים להגיד אם הם מסכימים באיזשהו סולם. וזה מה שיצא על ארבע השאלות האלה. 

עו"ד אמי פלמור :
מי ענה על זה?

אפרת שרעבי :
אתם רואים? או ש-, 

עו"ד אמי פלמור :
לא, לא, רואים, אבל מי ענה על זה?

אפרת שרעבי :
הציבור של אנשים שענו לטלפון, שהם, שבע מאות חמישים וארבע אנשים שהם מהווים מדגם מייצג מכל האוכלוסייה לרבות יהודה ושומרון. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. טוב. 

אפרת שרעבי :
שבדרך כלל נשמטים מהסקרים האלה. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. 

אפרת שרעבי :
אז אני רק אקריא בקטנה. כעשרים ושישה אחוז אמרו שהזנות היא מקצוע לכל דבר. חמישים ושלושה אחוז אמרו שזכותה על האישה לגופה, כולל הזכות למכור את גופה. הזכות היא תופעה חברתית שפוגעת ביחס של גברים לנשים אמרו שבעים אחוז ושמונים אחוז דיברו על הזנות היא תופעה חברתית שפוגעת בכבוד האדם. לכאורה, יש פה כל מיני סתירות אם אנחנו מנסים להתפלסף איך יכול להיות שאמרו ככה וגם ככה. אבל, נזקי הזנות, 
עמית מירב :
יש הבדלים אגב בין גברים לנשים?

אפרת שרעבי :
היו קצת הבדלים, אפשר להתעמק בהם בסקר עמדות הציבור, היו קצת הבדלים בין נשים לגברים בכל מיני היבטים. אבל באופן כללי נשים בעד, יותר נגד התופעה. באופן כללי. ושמונים ושבע דיברו על, אמרו שנשים בזנות חוות פגיעה נפשית. אני ממשיכה ברצף, את המספרים אתם בטח רואים, אבל אני רק אקריא במלל. נשים בזנות חוות פגיעה פיזית, מכות. רוב הכסף בזנות עובר לסרסורים וארגוני פשיעה. נשים בזנות חוות אונס. זאת אומרת, הם מבינים היטב, והציבור באמת מבין היטב מה קורה שם במסגרת התופעה הזאת. למרות ששוב, זה לא מתיישב עם מה שהם אמרו בשקף הראשון, אז איך זה יכול להיות? איך היא יכולה לבחור בזה? ואיך היא יכולה, 
(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
זה ההצלחה של מערכת החינוך ב-, אני וגופי, וזכותי על גופי. 

(מדברים ביחד)
דוברת :
לבין מה שאתה חושב ועושה בסוף. כאילו זה ההנחה. 
(מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
אבל חלק מאוד משמעותי, 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
באמת מבינה שבזנות יש רצף של היבטים פוגעניים, פיזיים, מיניים, כלכליים. וזה השקף האחרון בנושא של הסקר, וזה ממש נוגע בול בשאלות שלנו. צמצום תופעת הזנות. אז שמונים ושלושה אחוז מסכימים שחשוב שהמדינה תפעל לצמצום ממדי הזנות. חמישים וארבעה, אם יהיה חוק בישראל שאוסר קניית שירותי זנות, הדבר יצמצם את תופעת הזנות. את מי יש להעניש במעגל הזנות? תשעים אחוז את הסרסורים, חמישים וארבע את הלקוחות בחקיקה, ארבעים ושתיים להעניש את הלקוחות האלה, רגע יש צורך בחקיקה נגד הלקוחות של שירותי הזנות. יש צורך בחקיקה. 

עו"ד אמי פלמור :
יש כאלה שאפשר להעניש בלי חקיקה. 

אפרת שרעבי :
לא חקיקה זה לא בהכרח. חקיקה זה לאסור. יש להעניש את הלקוחות בארבעים ושתיים אחוז, ויש להעניש את הנשים שעוסקות בזנות עשרים ושבעה אחוז. מבחינת, טוב יש פה את ההיגד של הגברת האכיפה בנושא פרסום שירותי הזנות, אז שמונים אחוז בעד כמובן להגביר את ה-, זה. והסדרה של הזנות, שישים אחוז על המדינה להכיר, בתי בושת תחת תנאי מגבלות בהתאם לפי החוק. 

דוברת :
האנשים הם מאוד עקביים. 

אפרת שרעבי :
מה? טוב אבל יש פה, הם לא באמת מבינים מה זה אומר להסדיר ומה המשמעויות של הדבר. זה נשמע מאוד יפה, זה נשמע מודרני, זה נשמע מגן עליהם, זה נשמע כאילו הם יהיו באיזה מקום שיהיו בהם מלא תנאים סוציאליים ויהיה כיף להם, 

עו"ד אמי פלמור :
לא ירביצו להם ולא זה. 

(מדברים ביחד)
אפרת שרעבי :
יש פה, הזנות של הסדרה, כנראה המילה להסדיר זה ו-, אם זה בפיקוח המדינה זה עטוף בחבילה מאוד יפה, זה נשמע אטרקטיבי. בכל מקום, הדבר האחרון, זה אין מקום לאסור את הזנות. זה בערך שלושים ושמונה אחוז, זה ה-, עכשיו עד כאן גמרתי לסקור את ה-, גם את הממצאים שלנו פחות או יותר, וגם את הסקר עמדות הציבור איפה הציבור נמצא פחות או יותר. אגב, זה נכון לפני שנתיים, ויש איזה שהיא התקדמות מהסקר שעשתה הראשות למעמד האישה ב-2008 אנחנו מתקדמים. 
עו"ד אמי פלמור :
מה מתקדם? מה השתנה? מה העמדות?

אפרת שרעבי :
השתנה האחוז של האנשים שחושבים שצריך להעניש את הלקוחות במעגל הזה. אנחנו, 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
ומה, איך את, למה את קושרת את זה שהציבור רוצה להעניש את הלקוחות. 

אפרת שרעבי :
א' לעיסוק הציבורי ה-, מאוד אינטנסיבי בשנים האחרונות. זה שיש בשנים האחרונות וועדה בכנסת שדנה רק בסיפור של סחר בזנות, זה אמירה, זה נותן את שלו, זה נותן אותותיו. זה כן משנה, 
עו"ד אמי פלמור :
טוב. 

אפרת שרעבי :
עכשיו אני אגיד בכמה משפטים מה המשרד שלנו נותן. יש לנו שלושה רצפים. משרד הרווחה החל משנת 2009 מפעיל שלושה רצפים לטיפול בנשים במעגל הזנות, בחיפה, בתל אביב, ובבאר שבע, שעכשיו אנחנו הולכים להרחיב את השירות בבאר שבע. כי היא מן אחות קטנה של בין היתר. הרצפים האלה כוללים דירת חירום, שהדירת חירום בעצם מיועדת למזעור הנזקים של הזנות. זה בעצם לעזור לנשים לשמור על צלם אנוש, לבוא לדירה, בלי שום מחויבות, בלי תעודת זהות, בלי (לא ברור) היא נכנסת אוכלת, מתקלחת, ישנה. עוזרים לה, 

עו"ד אמי פלמור :
כמה אנשים נקלטים על שלוש דירות האלה בכל הארץ?

אפרת שרעבי :
מה זה?
עו"ד אמי פלמור :
כמה קליטה כבר יש, בשלוש הדירות האלה?

אפרת שרעבי :
בסיכומו של עניין אנחנו מכירים למעלה משלוש מאות חמישים נשים בערך. 
עו"ד אמי פלמור :
מתוך שתיים עשרה אלף שעוסקות. 

אפרת שרעבי :
לא, בזנות רחוב. אלה הנשים של זנות רחוב. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. 

אפרת שרעבי :
אז מתוך, אנחנו מכירים בערך יותר מחצי. נשים בזנות רחוב, אנחנו נותנים להם שירותים של מזעור נזקים. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. 

אפרת שרעבי :
כי זה באמת הנשים שנמצאים בתחתית של התחתית. אין להם דירות, הם גרות ברחוב. הן הולכות למשמרת מהדירות שלנו, מסתדרות ויוצאות חזרה וחוזרות. אבל זה בשביל למנוע, 

עו"ד אמי פלמור :
איזה נזק מזערתם?

אפרת שרעבי :
לצמצם את הניצול. מה?

עו"ד אמי פלמור :
איזה נזק מזערתם בכך?

אפרת שרעבי :
שהם לא ינוצלו בידי גברים בשביל למצוא מקום לינה. שהם לא יצטרכו להיאנס בשביל עוד ארוחה. שהם לא, את האלימות, את ה-, אפילו את העובדה שהם מגיעים למקום שהם נותנים להם חיוך כשהם מגיעות, ורוצים את טובתם. ומנסים לעזור להם להבין שיש אלטרנטיבה ואפשר גם אחרת. רוב המטופלות שיש להם גם, 

(מספר דוברים מדברים ברקע)
אפרת שרעבי :
השיקום באו מהרחוב. זאת אומרת, זה נשים שאחרי תקופה מסוימת הבינו, ואמרו רוצה אני, ומיד פרשו להם שטיח אדום. 

עו"ד אמי פלמור :
טוב. 

אפרת שרעבי :
אז זה הסיכום של המיחזור נזקים. וחוץ מזה יש לנו שתי מסגרות של הוסטל במרכז יום, שהם מסגרות לשיקום שלנו, שהן מיועדות לנשים שהם מחוץ למעגל הזנות ומחוץ לסמים. זאת אומרת, הם גם עברו גמילה וגם הסכימו לעזוב את מעגל הזנות ולקבל אלטרנטיביות שיקומיות וכלים לחיים אחרים. ואז אנחנו נכנסים לתמונה עם הכלים הטיפוליים שיש לנו בשביל לשקם את כל הנזקים שיש להם בחיים. ביניהם לבין עצמם, ביניהם למשפחה, לילדים, לרשויות, לכל היתר. סך הכול המשרד שלנו מכיר, אנחנו במסגרות שלנו מכירים כשש מאות נשים מידי שנה מטופלות אצלנו. במחקר הערכה יצא שהיקף, שיש לנו היקף אחוזי הצלחה לא נמוכים. זאת אומרת, שעקבו אחרי אישה מ-, כשהיא סיימה את מסגרת השיקום, הוסטל, או מרכז יום, במשך ארבע עשרה חודשים אחרי שהיא סיימה. וארבעים ושתיים אחוז מאותם נשים שסיימו התמידו בעבודה אחרת שהיא לא זנות. בשביל אוכלוסייה כזאתי שהיא נחשבת אוכלוסיית קצה, זה נחשבים אחוזי הצלחה מאוד, מאוד טובים. עכשיו מבחינת כל הממצאים שסקרתי כאן, אנחנו נמצאים כרגע בעבודת מטה מאוד משמעותית באמת כדי לראות איפה זה שם אותנו, ואיזה שירותים אנחנו לא צריכים להקים לאותה אוכלוסייה שהן כיום גם אימהות, גם טרנסג'נדריות, גם אולי גברים למרות שהם הפיזור שלהם בארץ הוא הרבה יותר גדול, אז יהיה לי יותר קשה להקים משהו אחד עבורם. אבל, אנחנו נמצאים באמת עם הפנים לכיוון האוכלוסייה ולחשוב איך אנחנו ממשיכים לעזור כדי למקסם ולבנות עוד ועוד שירותים עבורם. זהו. 
שירה גיא :
ומה הכלים בעצם, 
(מדברים ברקע)
שירה גיא :
של שיקום תעסוקתי, ש-, מה שאני מבינה זה, 

(מדברים ברקע)
שירה גיא :
בכל ה-, יציאה?

אפרת שרעבי :
מבחינת, כל המסגרות שלנו יש בהם תקן של עידוד תעסוקתי. אנחנו בדרך כלל קושרים קשר עם מעסיקים ידועים, מעסיקים שיודעים על העבר של האנשים, וככה יותר אוריינטציה חיובית עבורם ולעזור להם להשתקם. אנחנו לא נוטים לשים יותר מידי נשים באותו מקום. כדי שהמקום לא יוגדר כי הנה המקום תעסוקה של הזונות. אנחנו מנסים לא לתייג את זה ולשים, ככה לעשות איזשהו תזמון נכון שלהם. ואנחנו כל הזמן בקשר איתם, גם ותוך כדי, וגם אחרי, 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
טוב, אנחנו קצת בלחץ של זמן. 

אפרת שרעבי :
גם בתוך המרכז יומי יש כל מיני אלמנטים של שיפור מיומנויות השכלה. 

 עו"ד אמי פלמור :
טוב, משרד, יחד עם דינה?

אליעזר רוזנבאום :
כן. 

עו"ד אמי פלמור :
תסגרו את הדלת בבקשה. 

אליעזר רוזנבאום :
מה שזה, ביום חמישי במסגרת ההרחבה, 

חגית לרנאו :
שנייה אחת, אני רק רוצה, אני לא זוכרת איך קוראים לה?

עו"ד אמי פלמור :
אפרת. 

חגית לרנאו :
אפרת. יש משהו בסקר שאומר שישים ושבעה אחוז מהנשים באות ואומרות אנחנו רוצות או בשלב מסוים אנחנו רוצות לצאת מזה. 

אפרת שרעבי :
שבעים ושש. 

חגית לרנאו :
שבעים ושישה אחוז. חמישים אחוז. וחסרה לא יודעת אם עכשיו זה הזמן הנכון. אבל חסרה איזה שהיא תובנה לגבי מה החסרים. כאילו מה, 

אפרת שרעבי :
יש את זה בספר, שאלו מה יעזור לך לצאת ממעגל הזנות?

חגית לרנאו :
אוקי. 

אפרת שרעבי :
כסף. 

חגית לרנאו :
כסף. אבל כסף זה, בהרבה הקשרים כסף זה מאחורי כסף יש עוד דברים. למה את לא מוצאת דרך להרוויח כסף? אגב, כנראה שהן לא מתעשרות בזנות. אז למה את לא מוצאת דרך להרוויח כסף בדרכים לגיטימיות? בכל זאת, מה זה, זה הכשרה מקצועית? זה אולי התלות בסמים. אני לא יודעת, אבל זה נראה לי שזה שאלה דווקא בגלל שה-, לפחות ההצהרה המוטיבציה היא לצאת מהזנות היא, 

אפרת שרעבי :
בשלב כלשהו, לא מחר בבוקר, הם רוצות לצאת מזנות. בשלב כלשהו, זה קצת יותר עמום. 

עמית מירב :
אבל זה מבוסס על דיווח, יש לכם תובנות לטיפולים או משהו שהוא קצת יותר מבוסס מהדיווח?

חגית לרנאו :
נשים, 

(מדברות ביחד)
חגית לרנאו :
איתן, וחוזרות. כי יש תופעה, אנחנו רואים את זה בסניגוריה, נשים שנכנסות לשיקום ואחר כך חוזרות לזנות. אז לנסות, 

אפרת שרעבי :
נכון, אנחנו עובדים, 

חגית לרנאו :
ועובדים בצורה יותר עמוקה מה גורם, 

אפרת שרעבי :
יש לנו כמה רעיונות לזה. אבל יש אוכלוסייה שאנחנו כמעט ולא מגיעים אליה וזה כל אלה, כל הנשים האלה של הזנות הדיסקרטית שקשה להגיע אליהם, קשה לפתות אותה לבוא לטיפול כי היא מפסידה המון, מה שאנחנו לא יכולים לתת לה בשלב הראשון. זאת אומרת, בשלב הראשון אני לא אוכל לתת לה את השכר שהיא מרוויחה ואני, היא לא יכולה לוותר על זה לפני שיש לה אלטרנטיבה. אז יש מן מעגל כזה שצריך לפרוץ אותו. 

עו"ד אמי פלמור :
טוב. 

אפרת שרעבי :
אבל אני יכולה להגיד לך שגם במרכזי טיפול שלנו, כשאישה מועדת, היא לא מועדת בסמים, היא מועדת בזנות. יש איזה שהיא אשליה שהקשר עם הגבר, הוא מספק חום, הוא מספק אהבה, הוא מספק את הרגש הקמאי הראשון הזה שכולנו רוצים אותו כבני אדם. וזה הדבר הראשון שהיא הולכת, אם היא מועדת זה לא בעוד מנה של סמים. אלא ב-, ללכת ולהרגיש כאילו אהובה. ודגש על המילה כאילו. 

עו"ד אמי פלמור :
טוב אנחנו צריכים רגע לנסות לסיים לנו את הפרזנטציה הזאת. 

אליעזר רוזנבאום :
אז אנחנו למעשה חילקנו, אני רק מזכיר לפורום כאן, למעשה היו שתי עבודות מרכזיות, אחד במסגרת וועדת המנכ"לים שרוטקופף  היה המנכ"ל זה היה בתקופתו. הנושא של לבחון את דפוסי הזנות גם בישראל, האם זנות רחוב? האם דירות דיסקרטיות? וכל מה שקשור לזה. היקף התופעה, כשאני עמדתי בראש הצוות, ואחד הדברים שתוך כדי עבודה או הנושא המרכזי שעלה מהעבודה, זה הנושא של הזנות קטינים, ש-, הבנו ש-, א' הנתונים לא ידועים, והיקף התופעה וחומרת התופעה, וכל מה שקשור לזה. ואז הקמנו צוות מתוך העבודה הראשונה, את הזנות קטינים, מה שאז כשנכנסת לתפקיד היינו אצלך ואמרת נמתין לסקר. רק לאחר מכן, בהתאם לנתוני הסקר נקדם את ההמלצות של אותה עבודה. עשינו עדכון של הדברים. אז מה שאני מציג בקצרה, שדינה תעדכן את הבגירים. אני אגע בנושא של הקטינים, ו-, ורובי ישלים את הנושא של (רעשי רקע, קשה להבין), ורק לגבי הנושא של היעדים בעקבות המכתב שיצא לראש אח"מ ופרקליטות המדינה. ופרקליט המדינה זה למעשה ראש אח"מ מוציא לכל המחוזות הנחיה לקבוע את הנושא של הזנות לרבות זנות קטינים כיעד. צריך עכשיו, הם בתהליך של ניתוח, כלומר, בשביל להגדיר את היעדים זאת אומרת לא לשים סתם מספרים כלומר שלא יהיו נמוכים עד כמה שאפשר. ולהטיל על היחידות לביצוע. אז אני מקווה ש-, מה?
דוברת :
לתעדף את ה-, 

אליעזר רוזנבאום :
כן בסדר, אני מקווה שעד למפגש הבא אני מקווה שיהיה לי יותר נתונים מבחינת יעדים במחוזות, כי היעדים הם לא זהים בין המחוזות כי גם המוקדים הם שונים. 

עו"ד אמי פלמור :
זה אומר שתהיה יותר פעילות אקטיבית?

אליעזר רוזנבאום :
צריכים להיות. 

עו"ד אמי פלמור :
טוב בוא תתחיל להציג. 

אליעזר רוזנבאום :
אז דינה.

דינה :
לא, למה, תתחיל מקטינים לא?

אליעזר רוזנבאום :
אה, בסדר אני אתחיל מקטינים אין בעיה. לגבי הנושא של זנות קטינים אז כפי שנאמר כאן, הלאה. קודם כל בוועדה היו גם כמובן משרד לביטחון פנים, משרד למשפטים, פרקליטות המדינה, בריאות, רווחה, משרד החינוך, משרד הפנים. עלייה וקליטה גם היו איתנו. מבחינת הסוגים. אנחנו מדברים על זנות קטינים, סחר בקטינים למטרות זנות, וניצול מיני ופורנוגרפי של קטינים. אנחנו מדברים מגע מיני בתמורה לאתנן שלא בהכרח כספי תמורה, שווי כסף. זנות בזירות פתוחות, ואנחנו מדברים גם על זנות בזירות סגורות. וכמובן, כל מה שקשור בנושא האינטרנטי שתחום האינטרנטי, אני לא יודע אם כולם מודעים, אבל אנחנו אמורים להקים את מערך מאו"ר שהוא אמור לעסוק גם בנושא של אלימות ופשיעה ברשתות החברתיות ובאתרי האינטרנט, לרבות הנושא של סחר בבני אדם, זנות וכל מה שקשור בזה. הלאה. לגבי ההיקפים אז אנחנו מהסקר למדים שזה נע בין תשע מאות שבעים לאלף מאתיים, אלף שלוש מאות. הוויכוח היה עם עלם הם דיברו על מספרים של שלושת אלפים. אבל לפחות מהנוסחאות שהסטטיסטיקאים הפעילו, כי כפי שנאמר כאן לא הצליחו למצוא את הקטינים שייענו על השאלונים. אז זה המספר, זה האומדן שלנו. גם זה, זה מספר גדול ש-, אם כמובן לא מטפלים בקטינים אז לצערנו חלק מהם כנראה יעברו לגיל המתבגר יותר, ונמצא אותם ממשיכים במעלה הדרך. הלאה, לגבי הנושא של המאמצים, כפי שאנחנו מיפינו בעבודה עם הצוות, אז למעשה יש את מאמץ המניעה, יש את מאמץ האיתור, אכיפה ומיצוי הדין, ומאמץ, הטיפול והשיפור. מבחינת המניעה, אז כמובן, כל מה שקשור לפעולות המקדימות וצמצום כניסה של קטינים לזנות. המשרדים הרלוונטיים זה גם משרד הבריאות, וכמובן משרד החינוך כפי שנאמר כאן. משרד הרווחה, ארגוני הסיוע וקטינים. בעיקר, אלה הם הארגון הדומיננטיים. אלה שעובדים, ומבחינת הבריאות המרפאות הניידות לוינסקי ואחרות, הם גם פוגשים, אבל לא רק זנות קטינים, הם גם פעילים. ומאמץ האיתור, אז כמובן כל מה שקשור לזיהוי קטינים, המצויים במצבי העסקות. אלה המשרדים שנמצאים למטה. מבחינת האכיפה ומיצוי הדין, אז כמובן ראיות כדי להביא את, אם זה הסרסורים, או אם אלה שצורכים או מדיחים את הקטינים לזנות, לנסות ולהוכיח את זה וכמובן להביא אותם לדין. משרד הדתות, משטרת ישראל, משרד המשפטים, והנושא של הטיפול והשיקום, וכמובן להוציא את הקטינים ממעגל הזנות, ואם זה משרד הבריאות, אם זה משרד הרווחה, ארגוני סיוע, ו-, שבזה לדעתי יש לנו עוד הרבה מה לעשות. בבקשה. אז מבחינת תמונת המצב אנחנו כפי שאנחנו זיהינו, עוד פעם זה היה כבר למעלה משנה וחצי, עוד מעט קרוב לשנתיים, המשרדים, אני בטוח שהם עשו וכמו שאנחנו עשינו במסגרת הפעילות במשטרה, ותכניות המניעה שלנו, אז גם משרדים לא נחו, אלא בהחלט פעלו. יש את משרד החינוך, מבחינת תכנית כישורי החיים בבתי הספר, הדרכות וימי עיון. מבחינת עמותות סיוע, אז בעיקר עמותת עלם שמשרד הרווחה הוא זה שמפעיל אותה, בפריסה ארצית. הנושא של, בתים חמים, ומרחבים לטיפול בזנות. סדנאות לנוער בנושא מי מוגן. פארק לוינסקי.  גם התכניות שלנו, 
עו"ד אמי פלמור :
מי מעביר את הסדנאות האלה אם תציעו? למי הם מעבירים את זה?

אליעזר רוזנבאום :
לתלמידים ו-, מה?

אורי עייק :
זה סדנאות ברחבי הארץ?

אליעזר רוזנבאום :
מה?
עו"ד אמי פלמור :
עוד פעם זה נמצא בתפריט של בתי הספר, ובית הספר אמור להחליט שאצלו בבית הספר תהיה סדנא למניעת התעללות מינית וניצול מיני. אומר לעצמו בית ספר, מנהל בית ספר, אצלי אין דברים כאלה. אז לא צריך לעשות פה סדנא. 

(מדברות ביחד)
אושרת וילנאי :
מנהל, היא צריכה להביא, זה משהו ש-, מכיוון שזה קורה בתוך בית הספר פגיעה מינית זה משהו שהוא, (רעשי רקע), בדרך כלל יש שיתוף פעולה, 

(מדברות ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
שוב השאלה שנשאלה פה קודם, יש לכם נתונים בכלל שמשקפים את הצריכה של הדברים האלה? כי התוכניות הם בוודאי תכניות , אבל בכלל לא ברור. אני רוצה להגיד כל התזה, יש פה הרי תזה שבאה ואומרת שאין צורך לעסוק בחקיקה, ובאכיפה צריך לעסוק במניעה, צריך לעשות איזשהו תהליך, כמו בשבדיה של שינוי עמדות ושל התחברות לנושא הזה וכן הלאה. אז יש הרבה מאוד תכניות. אבל נשאלת השאלה מי עובר את התכניות האלה? ואם זה לא מנדטורי על ידי משרד החינוך, אז אנחנו מחמיצים פה משהו מאוד משמעותי, כלומר, אם אין אמירה, אני רוצה להגיד, ככה בלה הלכה, אז יש לנו הרבה דברים חיוביים להגיד על משרד החינוך, זה ברור. אבל אני רוצה להגיד שבהקשר הזה אם לדווח לא מדווחים, כי צריך לנסות לתעד את זה בתוך הבית. וכישורי החיים זה חמש עשרה שעות בשנה, ואתם בעצמכם אומרים זה מעט, ויש מגוון רחב של כישורי חיים שצריך לעשות. והסדנאות בכלל נעשות על ידי עמותות סיוע, כלומר, זה אפילו לא משהו שהוא מובנה בתוך המערכת או ש-, לא יודעת כל אחד, 
אושרת וילנאי :
אבל יש דברים, 

עו"ד אמי פלמור :
לא, וזה לא, 

(מדברות ביחד)
אושרת וילנאי :
לא הגדילו לנו את השעות, אנחנו נמצאים גם בקיצוצים היום, זה,

עו"ד אמי פלמור :
כן, לא, לא, שנייה, לא אבל שנייה הציפייה שלי שתגידו בהקשר הזה, א', אני כבר אומרת לכם, ואני גם אומרת לכם בחזרה. כלומר, כן צריך שתהיה איזה שהיא תמונה ברורה בפני הוועדה הזאת, כמה תלמידים? והיכן נחשפים לדבר הזה? ובאיזה מגזרים? האם בממלכתי דתי, מישהו עושה סדנה למניעת התעללות מינית וניצול מיני. ההורים יודעים שמחר הילדות בתיכון חורב באות, יש לו ממלכתי דתי. אבל לא משנה איפה באווילנה בירושלים באות לסדנה למניעת התעללות מינית וניצול מיני. 

אושרת וילנאי :
את אמרת קודם שזה מתחיל בגיל הגן עם הגוף שלי ברשותי, על זה אנחנו מדברים. אנחנו מדברים, 
(מספר דוברים מדברים ביחד)
אושרת וילנאי :
על הזכות על הגוף, אבל, מניעת ניצול כבר מגיל הגן. 

עו"ד אמי פלמור :
אז אני אגיד זה בדיוק הקושי, 

אושרת וילנאי :
אנחנו לא מדברים על זנות בסדנאות, לא, אנחנו לא עושים את זה. 

עו"ד אמי פלמור :
לא, אבל יש הבדל בין הגוף שלי וכן הלאה ומניעת התעללות מינית וניצול מיני. כן ילד קטן בגיל חמש, שאתה רוצה, ואני מכירה וכן הלאה, שהוא ילמד, על ה-, שאף אחד אין לו זכות לגעת בו, וכן הלאה. יפה מאוד. אבל כשאנחנו מגיעים לגיל ההתבגרות כל הסוגיה של ניצול מיני זה משהו שאם לא שמים אותו על השולחן, עכשיו, 

אושרת וילנאי :
כן, אבל בשגרה, 

(מספר דוברים מדברים ביחד, בנוסף יש רעשי רקע)
עו"ד בלה רדונסקי :
טוב אנחנו נגדיר לכם מה, רגע, לא, לא, לא, אבל רציתי להגיד, במסגרת ה-, אני פשוט מכירה את כל התוכניות כי, תראו אני יושבת כאן, אבל, כ-, מי שככה מתעסקת בכל התחומים הפליליים של משרד החינוך, והתחומים הם רבים והם לא מעטים והדגש שלנו היום הוא בהרבה מישורים, זאת אומרת זה אחד מהם. ובמסגרת מה שנאמר כאן השעות וההקצאות שיש וכן הלאה, אתה צריך לדחוס את הכול בתוך המסגרת הבלתי אפשרית הזאת. ועדיין אני באה ואני אומרת שתראו, גם במסגרת הלמידה היחסים עם כל המורכבויות וכן הלאה, יש גם למשל למידה על ניצול. אוקי, ניצול במערכות יחסים. זאת אומרת, יש חלק מפרק ביחסים עוסק בזה. עכשיו שוב, זה בלי להיכנס להגדרות האלה (רעשי רקע) פה יושבים ונברר להם כזנות. זה כדי לא לעשות את ה-, אבל, 
עו"ד אמי פלמור :
לא, אין לנו ויכוח מה שאני רוצה להגיד, שקודם כל מהותית הוועדה הזאת צריכה להבין מי באמת עובר מה. אוקי, כי נורא מתבקש עכשיו, כבר עכשיו מתבקש להגיד, סתם, אני ככה תסלחו לי רגע על הפשטנות. אה, התכנסנו, קיבלנו סקירות, האמת שורה תחתונה, יש תהליך כבר במשרד (רעשי רקע),  משרד החינוך על זה יש סדנאות, יש תכניות, יש עניינים. וממילא יש תפיסה חינוכית שאומרת לא כדאי להוציא את זה למשטרה, ואפשר לחזור לחברות הכנסת ולהגיד להם תשמעו בסך הכול יש תהליך מניעה יפה, בואו אולי נמדוד את עצמנו בעוד שנתיים, בעוד שלוש, נראה שיש פחות נערות במעגל הזנות. כי יש תהליך. עכשיו, מה שאני רוצה להגיד זה, שזה מטעה, כי זה לא מנדטורי, כי זה לא שם את האצבע על הנקודה, כי התפיסה אומרת שאנחנו הולכים על הביצים, ולא מעיזים להגיד לילדים, שיש דבר כזה שנקרא זנות. ומה שהם עושים זה זנות. קודם כל, כללית בכיתה, לא פרסונלית כלפי ילדה שאת מטפלת בה כרגע, שזה אני מבינה לגמרי. אבל לעמוד בכיתה ולדבר על מקרים או להראות סרטון, ואני אתחיל לקיים דיון עם הילדים, מה זה הדבר הזה? זה נעים? זה לא נעים? זה מכובד? זה לא מכובד?
רובי קיים :
והחומרים האלה קיימים .
עו"ד אמי פלמור :
תיארתם, לא, השאלה היא, 

רובי קיים :
החומרים האלה קיימים כאילו. 

עו"ד אמי פלמור :
מי נחשף לזה? אוקי, 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
שנייה, שנייה, אני רוצה להגיד את זה, אגב תקצוב וכן הלאה, שממשלת ישראל שאולי היא צריכה לקבל החלטה, כי יש יוזמות חקיקה. האם עכשיו אנחנו נגביר, נקבע יעד אכיפה מחמיר למשטרה ונשקיע בזה עוד שלוש מאות שוטרים ופרקליט אחד, אני יודעת. זה בדרך כלל הפרופורציה. 

(צוחקים)
עו"ד אמי פלמור :
לא, זה בגלל שהם כאלה סופר מנים. ורבע סניגור. אז אולי צריך בהנחה שיש פה מתפתחת פה תזה שאומרת בואו נעסוק במניעה, בואו לא נעסוק באכיפה. בואו נשים עכשיו הרבה מאוד כסף, ונדע ש-, כמו שכל ילדה בת שתיים עשרה עוברת חיסון נגד אדמת. אוקי, זה לא מנדטורי, זה לא ממה שיוצא אני מרוצה. למיטב זכרוני. כל ילדה בת שתיים עשרה מקבלת חיסון נגד אדמת. זה הפרוטוקול של משרד הבריאות. אז אותו דבר כל ילדה שחוצה את גיל שתיים עשרה, עוברת בכיתה ולא יודעת איפה, בעמותה, בתוכניות של המשטרה, חשיפה לנושא הזה. 
(מדברות ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
שנייה, שנייה, שנייה, ש-, אולי, אולי כלפי הבנות נעשית בצורה שלא תגרום להם לתייג את עצמם ואת הדימוי העצמי שלהם, ולא יודעת מה. והבנים עם כל הכבוד, וכבר יש, ויש דברים כאלה, כלומר, יש עדיין הפרדה בין נשים לגברים גם בתוך מערכת החינוך בדברים מסוימים, והגברים יקבלו משהו. ש-, בה אומרים להם רבותיי א' זה זנות, א' זה צריכת זנות. להיפך, את הגברים (רעשי רקע), להגיד מה אתה, מה אתה אין לך ערך עצמי? אתה לא יכול להשיג קשר אינטימי לא בכסף? כלומר יש פה גם, 

עו"ד בלה רדונסקי :
אבל יש בנים גם שמשמשים כ-, 

עו"ד אמי פלמור :
לא, לא בסדר, אבל שנייה אני רגע רוצה לדבר על הפשוט. בסדר? הפשוט זה נשים מנוצלות על ידי גברים. ואני אומרת את זה בלי להתעלם מהתופעה. אוקי. כן לשים את זה על השולחן, וגם לשים את זה על השולחן ברמת ה-, תראו כמו שיצאנו עם הקמפיין הזה למניעת הפצת תכנים מיניים ברשת, אוקי. העבירה הזאת הפכה להיות עבירה של הטרדה מינית. יצאנו לבתי הספר לא משנה, ועשינו איזשהו פרויקט עם משרד החינוך, 
עו"ד בלה רדונסקי :
שזה חבל מאוד שזה נגמר, אני רק רוצה להגיד לך שאני מקבלת פידבקים, 

עו"ד אמי פלמור :
אנחנו עושים את זה שוב, רק אתמול היה, 

עו"ד בלה רדונסקי :
אה באמת?

עו"ד אמי פלמור :
כן. 

עו"ד בלה רדונסקי :
פידבקים מדהימים. 

עו"ד אמי פלמור :
תודה רבה, תודה רבה. 

עו"ד בלה רדונסקי :
וזה צריך. 

עו"ד אמי פלמור :
יופי, אז אנחנו עושים את זה שוב. אנחנו נעשה את זה שוב בשנה הבאה, היה סיכום אתמול עם מנכ"לית משרד החינוך. וכן שמנו את זה מול הפנים, אגב שמנו את זה מול הפנים, קודם כל כדבר ערכי, ערכי מוסרי זה לא יפה לעשות דבר כזה. דיברנו על הזכות לפרטיות. גם אם מישהי שלחה תמונה אינטימית זה לא הופך אותה למשהו שמותר להפיץ את זה הלאה. ואחר כך גם להגיד רבותיי, זאת עבירה פלילית, זה רישום פלילי, זה כתם לכל החיים, וראו הוזהרתם. ואני חושבת שאנחנו לא יכולים לצאת פה מתוך התהליך הזה באיזה מן אמירות כאלה שאומרות, טוב יש תכניות וכן הלאה וכן הלאה. כלומר, זה צריך להתכנס סביב השאלה מה אומרות התכניות, כמה ילדים נחשפים לזה. ולהבין גם ממשרד החינוך, גם מכיוון של משרד הרווחה, גם מהתוצרים שלכם, בתהליך שלכם מה חשוב? מה חובה? מה מותר לחייב ? מה אסור לחייב? מה ההמלצה החינוכית ? מה הסיכונים? ובסוף, איזה שהיא מדיניות, שבסוף, מה שניסיתי להגיד קודם משרד החינוך הוא לא בועה בפני עצמו, שאצלו הילדים יהיו מוגנים ואף אחד לא יספר להם, ש-, מה שהם עושים בעולם בחוץ זה איום ונורא. כלומר, ובסוף צריך להיות בשיח שבאמת מתכנן את כל המשמעויות. עכשיו אם נגלה ש-, אני גם רוצה להגיד יש הצלחה של קמפיינים שמשנים תודעה ביחס, זה כמו ש-, אני זוכרת את עצמי בתור ילדה, גוזרת לאבא שלי את הסיגריה. כי היו אז קמפיינים נורא קשים נגד עישון וזה והילדים נורא, נורא הטמיעו את זה. וזה הפך להיות מגונה. אני יכולה להגיד על הדור שלי, שזה היה גורף שגדלנו בלי לעשן, כי כאילו, היה שם. אנחנו כשגדלנו. תעזבי רגע. שנייה, שנייה אצל אבא שלי? כן מה שעזר לאבא שלי שהיה לו גידול על מיתרי הקול ושם זה נגמר. טוב בסדר. אה, לא לקטוף פרחי בר, אבל זה לא הדוגמא הטובה. אני אגיד את זה אחרת, הטרדה מינית היום זה ברור שזה לא מוגר. אבל זה כן הפך להיות דבר מבייש, זה הפך להיות דבר שמספיק שמאשימים אותך בו, אתה מתפטר מתפקידים ציבוריים. לא, ולכן אני רוצה להגיד, זה שלעשות, לדבר על זה ש-, תהליך של חינוך לזה, של צריכת זנות על ידי גבר זה הופך אותך ללא גבר. אוקי. זה סיסמא נורא פשוטה, כן? כי מי שגבר מוצא אהבה, מי שגבר לא קונה אישה. כלומר זה מאוד, 
שירה גיא :
אולי הוא סתם אונס אותה. 

עו"ד אמי פלמור :
מה?

שירה גיא :
אולי הוא סתם אונס אותה. כאילו זה קצת לדעתי, 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
לא, תעזבי זה כבר הולך יותר לכיוון, אנחנו לא הולכים לשם, אנחנו מדברים כרגע, תקשיבו שנייה, אני רוצה רגע, כי אנחנו, ההגדרה של הוועדה הזאת היא קצת אמורפית, לכן אני רוצה שאנחנו נתכנס. אנחנו מדברים על אמצעים להפחתת צריכה של זנות. as is לא אונס, לא זה. זה שיש כל מיני דברים נלווים, זה אירוע אחר. ולכן אני מבקשת, זה אני כבר אומרת לכם, כי אנחנו, המשרד לבט"ח עוד לא התקדם, ואני כבר אומרת משרד החינוך. אנחנו רוצים לקבל נתונים, קודם כל מה אתם יודעים, כמה תלמידים נחשפו למה? אוקי, לאיזה סוג פעילות? האם זה נכנס כשעה אחת בכיתה יב' בכישורי חיים? האם עשו סדנה? ומה עשתה הסדנה? וכן הלאה. אני כן מציעה להתמקד בגילאי שתיים עשרה ומעלה, כלומר מה שמלמדים בגיל חמש לא רלוונטי, להבנתי בהקשר הזה. כן משרד לבט"ח. 
אורי עייק :
אני רוצה להגיד משהו על הסדנאות של מרפאת לוינסקי, אני (לא ברור) ניהול המרפאה. 

עו"ד אמי פלמור :
איך קוראים לך?

אורי עייק :
אורי עייק. יש לי מספרים, זאת אומרת אנחנו מעבירים שבע מאות פעילויות לשנה, אנחנו מחייבים את המדריכים לפעילויות של לפחות שישים. זה תעשו את החשבון זה ארבעים אלף. ארבעים אלף, שבע מאות פעילויות בשנה, כפול שישים בכל פעילות. 

עו"ד אמי פלמור :
שישים משתתפים. 

אורי עייק :
שישים משתתפים. 

עו"ד אמי פלמור :
ש-, מי המשתתפים?

אורי עייק :
תלמידים בבית ספר בתיכון. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. 

אורי עייק :
יש לנו עוד סט של לנוער בסיכון, שזה עוד שבעים פעילויות נוספות שזה לנוער בסיכון, 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
אוקי, לא אתה צריך להגיש את זה בצורה מסודרת. אבל אוקי. 

אורי עייק :
כן. אני אתן לכם סדר גודל. אבל הנתון שחשוב לי להגיד, זה פעילות לשעה וחצי בנושא מין מוגן. אבל הנתון שחשוב לי להגיד, זה לא שהמדינה מממנת את זה. לי אין תקציב לזה, אני משיג חסויות. 

עו"ד אמי פלמור :
מאה אחוז. 

אורי עייק :
כלומר, זה נהדר שאנחנו לוקחים את זה בחשבון, אבל אם אני לא אשיג חסויות לשנה הבאה, כל הפעילות הזאת הולכת. 

עו"ד אמי פלמור :
ברור, אז אני רק חושבת שזאת המטרה של, 

שירה גיא :
זה גם תלוי בבית ספר שמזמין אותו. 

עו"ד אמי פלמור :
אז אני אגיד הוועדה, הוועדה הזאת עוסקת בדברים האלה, ועוד פעם חשוב לי להגיד ולהסביר את הגבולות, מין מוגן זה חשוב, אבל אפשר לצרוך זנות פשוט במין מוגן, ולא במין חשוף. 

אורי עייק :
לא אז יש, זה תמיד בא בשתי רמות. זה בא ברמה באמת של, אנחנו תחת הכוח של משרד הבריאות מדברים על מין מוגן. אנחנו כן בדרך מכניסים גם מסרים, של לא לצרוך זנות. 
עו"ד אמי פלמור :
בסדר, אבל פה אנחנו מדברים באופן ממוקד על הנושא הזה של הפחתת צריכת זנות. אוקי. ובוודאי לנסות להפחית את זה בקרב קטינים, ש-, פה אני רוצה רגע להגיד לאושרת שהזונות אולי נשרו מבית הספר, אבל הבנים הנורמטיביים ש-, כמו אני חושבת שאתם תיארתם, שחוגגים, שסיפרתם סיפורים על אב ובן, שבבר מצווה, הם הולכים וצורחים או שחוגגים נערים סיום שנה או מה שזה לא יהיה. ולימים מסיבת רווקים, 

(מספר דוברים, מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
אוקי, אני רוצה, עכשיו אני רוצה להגיד, שמה הם כן בתוך המסגרת ותחת הידיים שלכם. וכן צריך לחשוב, האם אני יכול לעשות באמת תהליך משמעותי מול בני הנוער. כל עוד הם בתוך משרד החינוך ואולי אחר כך גם בצה"ל כי זה מסגרות מאוד בשליטה, שהופכת את צריכת הזנות לדבר לא מגניב. לא נורמטיבי, לא, 

רובי קיים :
אגב, אמרת צהל, אז דרך אגב, החבר'ה הסדירים מעבירים סדנאות כאלה והרצאות של, היא תראה, עכשיו היא לא יכולה, אבל יעל עשתה את זה. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. טוב, 

רובי קיים :
כי הזכרת צה"ל, מג"ב סדיר. 

עו"ד אמי פלמור :
מאה אחוז, מאה אחוז, זה משטרה, כן. טוב. 

אליעזר רוזנבאום :
אז אנחנו רואים למטה את הפערים שזיהינו, אחד זה נושא של מחסור, וזה גם עלה כאן, מחסור במסגרות לינה. מה שהרווחה ציינו איפה שכן יש להם. הנושא להדרכות וימי עיון, ימי עיון שלא עוסקים בהגדרה המפורטת, אלא במונחים של משרד החינוך, הגדיר שהוא משתמש בהם. חוסר בתכניות מניעה מותאמות רב תרבותיות. ילדים של נשים העוסקות בזנות, לא מוגדרים כקטינים בסיכון לעתיד לבוא. מה עוד יש לנו? מצבים חברתיים, המגבירים חשיפה לזנות, מביאים קטינים להגיע לפנימיות. הנושא של מאמץ האיתור, אנחנו, יש תכניות של משרד הרווחה מפעיל אותם בערים בלילה, באמצעות עלם. בבקשה. 
דוברת :
כן זה עלם. 

אליעזר רוזנבאום :
כן. בסדר אבל עלם הוא קבלן משנה של משרד הרווחה הוא לא עושה את זה, הוא עושה את זה תמורת תשלום. הכשרות למצבי זיהוי זנות בפנימיות, מרחבים פתוחים לאיתור קטינות שעוסקות בזנות. משטרת ישראל, כל מה שקשור בנושא של, 

עו"ד אמי פלמור :
אפשר יהיה ללכת סעיף, סעיף, ולקבל נתונים על הדברים האלה? על היקף הפעילות הזאת?
אליעזר רוזנבאום :
אה בסדר, אנחנו ננחה, נבקש מהמשרדים שיעבירו את הנתונים. ואנחנו כמובן, כל מה שקשור באכיפה, נתחיל לאסוף את הנתונים שכל משרד מעביר, על מנת ליצור איזה שהיא תמונה של כמויות. של היקפים שמתבצעים. הנושא של משרד הבריאות המרפאות הניידות. עוד פעם גם הם מוגבלים בתקציבים אז יש להם את ה-, יש להם בתל אביב, ובחיפה. 

חגית לרנאו :
האם הוועדה הזאת זה המקום גם להמלצות?

אליעזר רוזנבאום :
בבקשה?

חגית לרנאו :
בוועדה הזאת יש מקום גם להמלצות?

אליעזר רוזנבאום :
כן, כן יש בסוף, זה תמונת מצב, יש בסוף את ה-, אני מקווה שאספיק, אם לא תצטרכו אולי להשלים, אבל כמובן מספר המרפאות הם שניים, לא בבאר שבע, לא בירושלים, ו-, 

חגית לרנאו :
אז בדיוק זה להמלצות. 
אליעזר רוזנבאום :
בבקשה. 

חגית לרנאו :
זה להמלצות. 

אליעזר רוזנבאום :
כן. אז זה לגבי הנושא של מאמץ האיתור. לגבי מאמץ האכיפה ומיצוי הדין. אז כל מה שקשור בטיפול בתחום עבירות המין כלפי בגירים וקטינים. ושהנושא של הגדרת יעדים במחוזות של משטרת ישראל והיחידות הרלוונטיות יגבירו את האכיפה. בערים מרכזיים זמינות בתיקים, קושי בחשיפה מצד הנפגעים, קושי בהפקת ראיות שהינן ניצול מיני מסחרי של קטינים. העדר אכיפה יזומה, העדר ידע של גורמי אכיפה, פנייה בקשר מסייע. לגבי, 

עו"ד אמי פלמור :
צריך בכל זאת לשאול כי אתם אומרים אה, בקשר לתיק נורא מפורסם, של דמות מאוד מפורסמת. ש-, מה? עורך דין מפורסם ובוטה במיוחד, שצרך זנות מקטין. 

רובי קיים :
במקרה את מדברת גם עם קצין שניהל את החקירה. 

עו"ד אמי פלמור :
נו, נעים מאוד. 

רובי קיים :
בתל אביב. 

עו"ד אמי פלמור :
נעים מאוד. 

רובי קיים :
אנחנו מדברים על א. ש. כן?

עו"ד אמי פלמור :
בדיוק. 

רובי קיים :
אוקי. 

עו"ד אמי פלמור :
סליחה לכל מי שלא יודע. למה תיק כזה למשל, שאני לא יודעת אפילו איך הוא נגמר?
רובי קיים :
נגמר בסגירה, 

עו"ד אמי פלמור :
בסגירה למה?

רובי קיים :
חוסר עניין, כי זה היה רק קטין אחד. 

עו"ד אמי פלמור :
כי זה היה? כי זה היה קטין אחד?

רובי קיים :
כן. הורשעו אנשים בתיק הזה, אותו א. ש. לא. 

עו"ד אמי פלמור :
מי החליט ש-, זה, והורשעו בצריכת, 

רובי קיים :
אני לא אזכיר שמות מי החליט, אבל, 

עו"ד אמי פלמור :
לא, אבל זה חשוב,

רובי קיים :
הייתה פרקליטת מחוז תל אביב לשעבר. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. בסדר, כי אנחנו ממש לא מתמצאים. אנחנו ממש לא יודעים להגיד עשר דורות אחורנית מי היו פרקליטות המחוז. לא, אבל אני רוצה רגע להבין, אה, 

דוברת :
חוסר עניין הציבור זה לא אמור לקרות. אבל מחוסר עניין הציבור זה לא אמור. 

עו"ד אמי פלמור :
באמת? טוב, נהדר, שימחת אותי. טוב, אני אגיד, עכשיו אני רוצה לשאול ברמה המהותית, תיק כזה למה, א' אני לא יודעת איפה זה היה. אתה יודע יותר טוב ממני. לא, איך זה נתפס?
רובי קיים :
איך זה נתפס? אימא של הקטין, באה איתו לתחנה, 

עו"ד אמי פלמור :
והתלוננה?

רובי קיים :
והתלוננה. 

עו"ד אמי פלמור :
באמת? אוקי, טוב מה שנקרא, 

רובי קיים :
ואז הוקפצו צוות מיוחד. 

עו"ד אמי פלמור :
לא אז פה אני שואלת, 

רובי קיים :
איך קראנו, 

עו"ד אמי פלמור :
לא שנייה, אני רוצה להגיד משהו. תיק כזה לו היה מתפרסם, אני, אנחנו כולנו מבינים לבד שאף אחד לא רוצה שהבן שלו או האח שלו, חמותו יקומו בבוקר וייראו את שמו כמי שצרך זנות אפילו מקטינה. אוקי, ולא כל שכן מקטין. ושיתקנו אותי אם אני טועה, שום איסור פרסום לא אמור להיות על שם של אדם כזה, פומביות הדיון וכן הלאה. 
עמיר ליפשיץ :
אני לא בטוח, שמעורב פה קטין. 

עו"ד אמי פלמור :
קטין נשאר בראשי תיבות. 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
קטין נשאר בראשי תיבות. אם זה לא בתוך המשפחה, כך שברור שחשיפה של העבריין, חושף את בן המשפחה, אין שום סיבה לא לחשוף. עכשיו, 

רובי קיים :
אני לא זוכר אם, 

ליאת לב :
כמו באייל גולן שבסוף זה פורסם. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. פורסם שהוא לא עשה כלום. חף מפשע. 

ליאת לב :
לא, אוקי, השם פורסם ואחר כך זה, 

עו"ד אמי פלמור :
כן, כן, כן, לא, ועכשיו אני רוצה להגיד, עכשיו אני שואלת כי באמת אנחנו ככה, אני שואלת את זה כבר בדרך מה שנקרא, ומה טוב שאתה ניהלת את החקירה הזאת. זה מסוג הדברים, המשטרה לא צריכה למצוא מאה תיקים כאלה בשנה, היא צריכה למצוא אחד, להעמיד לדין, אפילו לא צריך לשלוח למאסר עולם, לפרסם את זה. זה אני לא יכולה לדמיין בושה גדולה מהדבר הזה. באמת קשה לי לדמיין הרבה עבירות מביכות מהדבר הזה. וזאת השאלה, האם המשטרה מסוגלת כלומר בתוך כל הדברים שאתם מציגים, שהם כולם משכנעים ואנחנו מבינים גם את הקושי. האם יש דרך לשכפל אירוע כזה, להבין למה האירוע הזה קורה, 
(מדברים ביחד)
ליאת לב :
פה היה מתלונן.  

עו"ד אמי פלמור :
בסדר, לכן אני אומרת, אני אגיד דבר כזה, א' בוודאי שאם יש, לכן אני רוצה לשאול, סליחה שאני מדלגת אולי על תהליכים וכן הלאה, ודווקא בגלל שאתם עוסקים בזה באופן מאוד ממוקד. כלומר, כשאתם פושטים על מכון או עושים משהו, או הולכים לאזור שבו אתם יודעים שהקטינים, בוודאי הנערים הקטינים, אתם יודעים שיש שם צריכה של זנות, זה לא באמת מסובך. יש מישהו שלא יודע על גן העצמאות? כלומר זה, 
(מספר דוברים מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
שנייה אני שואלת, לא אני רוצה תשובה לא כאילו, מה שאתם יכולים לענות. עד כמה זה דבר מורכב להחליט שזה יעד. הולכים פעם אחת לגן החשמל, ופעם אחת לגן העצמאות. אני לא יודעת איך קוראים לגן של חיפה, ועושים שם פשיטה, ותופסים בנאדם. וכבר אתם מספיק מנוסים כדי לעשות בילוש לפני, להבין מי קטין מבין נותני השירותים בגן, ותופסים לקוח ומעמידים לדין, ומפרסמים ומייצרים את האפקט, ואנחנו לא מבלבלים לכם במוח. באמת אני אומרת את זה. 
רובי קיים :
לא את צודקת. 

עו"ד אמי פלמור :
כלומר, וזה גם לא איזה אירוע של משאבים. 

רובי קיים :
אפשרי בהחלט. 

עו"ד אמי פלמור :
זה אפשרי. 

רובי קיים :
אפשרי בהחלט. 

ליאת לב :
אבל, זה באמת מה שעשה ראש אח"מ, 

רובי קיים :
עכשיו, עכשיו. 

עו"ד אמי פלמור :
בסדר, לכן, כי גם אני רוצה להגיד בעיניי הערך פה הוא קל להשיג אותו, קל להשיג אותו ברמה התודעתית, כי לא צריך זה לא שאם תגיד לי, אם לא תביאו מאה תיקים, יגידו טוב זה שולי. זה ברור ש-, אחרי שאתם עושים אירוע כזה, גן החשמל מתייבש. כן? כלומר, אנשים יפחדו לבוא, רואים נוכחות משטרתית וחושבים שאולי תהיה עוד פשיטה, אז הדבר הזה הספציפי שבו אנחנו גם יודעים שיש בו קטינים, תתקנו אותי אלה שמבינים בזה יותר. יש לזה אפקט. אוקי, עכשיו אם מחליטים שעושים דבר כזה, יחד עם תהליך שבו הדבר הזה ממונף לסדנאות שמדברות על הדבר הזה שנקרא לצרוך זנות. תעזבו את הילדות. תעזבו את הדיון המביך, אלא, מה זה צריכת זנות? כנושא שהופך להיות, מחליטים שבשנה, אני רוצה להגיד מחליטים במהלך ממוקדם בשנה הקרובה, גם, כן וגם כן מה בא אחרי מה, הכול מוכן לצורך הדבר, שמצד אחד המשטרה עושה מבצע כזה כמו שעשיתם במועדונים בסוף השבוע הקודם ותבורכו. במקביל, משרד החינוך יוצא בסדנאות, שיעורים, לא משנה מה. במקביל, יוצאים באיזשהו קמפיין, תקשורתי, ציבורי, מעלים את זה על סדר היום, הופכים את זה נושא לדיון, הכנסת מקיימת על זה, לא יודעת מה. מקדישים לזה יום, שירותי הרווחה במקביל נותנים מענים לדברים הספציפיים האלה, כלומר, נערכים אומרים אנחנו עכשיו רוצים לייבש את זנות הרחוב בשלושה מוקדים. בגן החשמל, בגן העצמאות ובגן של חיפה. בתיאוריה זה לא תכנית, 
רובי קיים :
בקצרה. 

עו"ד אמי פלמור :
כן. 

רובי קיים :
תראי אז גן החשמל כבר לא פעיל בגלל, באמת, בגלל אכיפה והעירייה שהחליטה לשקם את הגן ואת ה-, מסביב. 

עו"ד אמי פלמור :
נכון, את האזור, יש שם חנויות, בגלל זה אני מכירה את האזור שם, מלא בוטיקים. עשית חשיפה עכשיו. 
רובי קיים :
לגבי הנושא של אותו עורך דין שדיברת עליו, היה פרסום, והיה שיימינג והיה הד תקשורתי מאוד, מאוד גבוה. אבל במה התמקדו? ב- , הוא ובאותו עורך דין ולא בעצם העבירה שהוא ביצע, ולא בעצם, 

עו"ד אמי פלמור :
אז זאת החמצה. 

רובי קיים :
נכון. אין ספק שזאת החמצה. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. כי אני חושבת, דווקא בגלל, חגית הלכה, אבל דווקא בגלל שאנחנו לא בהכרח מאוהבים בכלים הפליליים. אוקי, לא מקדשים את הדבר הזה, גם בכוונה אמרתי, אני לא חושבת שצריך להיות פה איזשהו עונש מאסר דרמטי מי יודע מה, בהכרח. השימוש של המשטרה, היכולת של המשטרה לייצר חשיפה, לדוור דבר כזה, ולהפוך את הדבר הזה, לדבר מאוד, מאוד מבייש, לדבר שאת מפחד, אתה לא רוצה את ה-, תראו זה שכמו אף אחד לא מפחד להיתפס נוהג במהירות. אנחנו יודעים שאנשים מאוד מכובדים, שופטים, נוסעים מעל המהירות המותרת. מה שנקרא חזיתית במו עיניי. זה לא נורמטיבי, זה לא דבר שהוא לא נורמטיבי. זה לא בסדר, זה לא דבר שהוא לא נורמטיבי. בעצם אנחנו רוצים להפוך, אנחנו שואלים את עצמנו באופן מפותח, איך אנחנו רוצים להפחית את צריכת הזנות בוודאי אצל קטינים, במדינה שבה כל אחד פה מסביב לשולחן מספר למה אין לו תקציב. כל דבר פה נעשה בהתנדבות, בחסויות, ב-, כן בשמיכה הקצרה בהלוואה וחיסכון. אז צריך לנסות ולחשוב מחוץ לקופסה, איך עושים איזשהו מהלך ממוקד. משתמשים בדברים שיש לנו היום. יש את הרשתות החברתיות, ואלף ואחד דברים. ובכלל בשקיפות, בדברור, עוד פעם ולכוון מראש, בשביל זה יש גם את המשפטנים, שיכולים לשם שינוי לתת, 

רובי קיים :
לא אנחנו עובדים, 

עו"ד אמי פלמור :
לא לתת ייעוץ ממוקד לדבר הזה, כלומר, מה מותר לעשות ואיפה להתכוונן כדי להגיע לתוצאה הזאת במינימום השקעה. 

ליאת לב :
התפיסה הזאתי של המפורסמים, 

(מדברות ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
לא, לא, לא, לא בהכרח למצוא מפורסמים. לא, זה במקרה, לא, לא, מה שהתכוונתי, תעזבי משה כהן מחדרה פותח ידיעות אחרונות כתוב שם שתפסו אותו, לא שתפסו. אומרים הייתה פשיטה על גן החשמל, הוא גמר, לא משנה. הוא לא ישן עכשיו חודשיים, מעמידים אותו לדין, תיק פשוט, לא מורכב מידי. מרשיעים אותו, מפרסמים את ההרשעה. חמותו פותחת את העיתון והיא רואה שהעמידו אותו לדין על צריכת זנות מקטין, מקטינה. מה, לא, וקיבל שישה חודשי מאסר ועבודות שירות. סבבה. זה מפחיד. זה מפחיד, ואחרי תעשה גוגל עד סוף ימיך, ומופיע אם זה לא משה כהן, אם זה שם קצת יותר מ-, הזה. 

דוברת :
זה היה מאמן הכדורגל שתפסו אותו בבת ים או משהו כזה.

(מספר דוברים מדברים ביחד)

רובי קיים :
נכון, ו-, הזה באותו תיק שעורך דין היה גם מעשה מפורסם, ספורטאי, הלך. 

עו"ד אמי פלמור :
אוקי. אז לכן אני אומרת המיקוד של הבט"פ לדעתי, אני אומרת את זה כרגע, אנחנו לא בשלבי סיכום, אני עוד עשרים דקות צריכה לוועדת איתור. אז בוא אליעזר בוא תנסה ככה. 

אליעזר רוזנבאום :
טוב, זה, אז אנחנו רואים למטה את הפערים, אנחנו הפצנו, אנחנו את החומר הזה, אמרתי עדכנו אותו גם לאור הממצאים מהסקר. כך שזה הופץ לכל החברים החומר הזה, המסמך המורחב יותר. זה מצגת שגזרנו מתוך זה, אז כך שיש את זה לכולם, וגם (מילה לא ברורה) מהמשרד שלה, את הפצת. טוב, הלאה, אז זה לגבי הנושא. לגבי הנושא של ה-, אחרי שמיפינו, שלב הבעיה באמת בכל אחד מהתחומים, איזה תכניות אנחנו חושבים שנכון שצריך לקדם אותם. כמובן, ואת מכירה הנושא של אמצעים כדי להרחיב את התכניות עם החסמים או התקציב הוא החסם כדי להפעיל בהיקפים נדרשים. כשהמטרה היא כמובן לצמצם משמעותית את תופעת הניצול המיני, המסחרי של קטינים והנזקקים החברתי (לא ברור), 

עו"ד אמי פלמור :
איך אבל? כלומר, יש לכם, זה יעדים. אוקי. 

אליעזר רוזנבאום :
כן. אז אלה היעדים. הם יעדים כרגע כלליים לא כמותיים, צריך גם לכמת אותם. זה שלב, שצריך להשלים אותו. אנחנו מדברים מבחינת המרכיב, אנחנו מדברים מבחינת המניעה, אנחנו מדברים על משרדים הרלוונטיים. מבחינת הרווחה, זה כמובן בנושא של, זה נאמר כאן, הנושא של מסגרות חסות הנוער, ונושא של לינה. 

אפרת שרעבי :
אבל יש פה הפרדה. 

אליעזר רוזנבאום :
מה?

אפרת שרעבי :
חסות הנוער?

אליעזר רוזנבאום :
כן. לא אבל בסדר. לא אבל ההיקפים, הכמויות, מבחינת לכסות את ה-, מה שלפחות עלה אז, יש מקום להרחיב את, 

אפרת שרעבי :
אבל ההפרדה המגדרית קיימת בכל מסגרות חסות הנוער. 

אליעזר רוזנבאום :
אוקי. אז זה עלה ואם זה, לא יודע ממתי זה, 

אפרת שרעבי :
מסגרות נפרדות לחלוטין. 

אליעזר רוזנבאום :
בסדר, אם זה קיים אז אנחנו נתקן את זה. הנושא של כל מה שקשור לנושא של טיפול ביעדים. אז כמובן צריך לראות שיש מספיק (רעשי רקע) כדי שמענו את הכמויות, אבל אנחנו יודעים שזה חסר. הנושא, וזה עלה כאן, הנושא של פתרונות תעסוקה לקטינים בסיכון. כלומר, אם הם יוצאים ממעגל, ממערכת החינוך, צריכים לראות שהם, הם לא נמצאים עכשיו בחוסר מעש, כי חוסר מעש זה יחזיר אותם חזרה למעגל. אז זה הכוונה. לא עכשיו להעסיק אותם במפעל כזה או אחר, צריך לראות שיש להם מענים, 
עו"ד אמי פלמור :
אתה מתחבר לכל הסוגיה בכלל של החינוך הטכנולוגי במקום, 

אליעזר רוזנבאום :
כן, צריך להחזיר אותם, אחרי זה, 

עו"ד אמי פלמור :
המסלולי בגרות המיותרים שמנשירים. 

אליעזר רוזנבאום :
כן, מעגל הלימודים וזה. 

עו"ד אמי פלמור :
טוב, בקרוב זה עומד לעבור למשרד הרווחה, לפי השמועה, אז אולי זה יתחבר. 

אליעזר רוזנבאום :
טוב. כל הנושא של ביטוח הלאומי מבחינת האפשרות למתן מלגת (מילה לא ברורה). הנושא של האיתור, אז אנחנו מדברים הרחבת פעולות האיתור בערים שבהם קיימת סבירות או מידע על זנות קטינים שמתנהל, שאני, עוד פעם הגוף המרכזי זה עמותת עלם שהם באמת נמצאים בשטח. חבל שרק הם, אבל, אנחנו מנסים גם עם התכניות המניעה שלנו, גם עיר ללא אלימות וגם בציל"ה, באמצעותם באמת לראות שהם יהיו מה שנקרא העיניים בשטח. כי אנחנו היום עובדים בעיר ללא אלימות, במאה חמישים ושתיים רשויות מקומיות, ובציל"ה עובדים בעוד שבעים. והרשות למלחמה בסמים. אנחנו למעשה מקיפים את כל הרשויות, אבל צריך להכשיר את ה-, מנהלי התכניות ש-, על מנת שיוכלו לזהות מקומות או פעילות שמחשידה כדי שהמידע הזה יעבור בזמן אמתי למשטרה. כי יש את כל מה שקשור מבחינת השולחנות העגולים. אם זה פורום אכיפה וכל אחד מהרשות שהתכניות האלה פועלות. דרוש מדיניות של איתור קטינים בזנות או בסיכון לזנות. הלאה. כל מה שקשור מבחינת האכיפה, אז כל נושא של מדיניות העמדה לדין והחמרה. הנושא של, אנחנו עשינו הרבה, 

עו"ד אמי פלמור :
סליחה שאני ככה מקצרת אותך, אתם עדיין בשלב התיאורטי? כלומר, (רעשי רקע) עדיין, מיפיתם את הבעיות? מיפיתם, 

אליעזר רוזנבאום :
לא מיפינו. אנחנו גם את ה-, כיווני הפעולה. אין לנו, בגלל שאז אמרת תמתינו עם זה. לא, לא פירטנו את הכיוונים האלה, לתכניות מפורטות. מכומתות. כלומר, כמותיות. אנחנו ב-, אצלנו במשרד יחד עם המשטרה, עשינו מספר פעולות. ראשית, אנחנו עובדים עם גורמי העזר ועם העמותות. אם זה עידית הראל שמש, כרגע היא קצת מושבתת, אני מקווה שהיא תחזור לאיתנה, היא עברה השתלת לב. באופן מפתיע אני לא ידעתי. כן, אבל אני מקווה שהיא תחזור לאיתנה. 
עו"ד אמי פלמור :
אוקי. 

אליעזר רוזנבאום :
אבל אנחנו בהחלט עובדים עם העמותות, בהדרכות. גם יש את מרכז ללימודי משטרה בבית שמש. יש שמה, אנחנו, בקורסים מעבירים את כל נושא סחר, גם נושא הזנות בגירים וגם הנושא של זנות קטינים. הכנו סרטים להדרכה בתחנות. יש מערכי שיעור בתחנות. אנחנו נביא את המספרים, אבל בנושא הזה. 

עו"ד אמי פלמור :
אבל מה המטרה בשורה התחתונה?

אליעזר רוזנבאום :
בבקשה?

רובי קיים :
שיידעו, יכירו את התופעה, 

עו"ד אמי פלמור :
לא אבל מה, 

אליעזר רוזנבאום :
מה שהשוטרים?

עו"ד אמי פלמור :
לא, כן, אבל מה, 

אליעזר רוזנבאום :
הכוונה היא ששוטרי הסיור יהיו מודעים, 

עו"ד אמי פלמור :
ואז מה? ואז מה הם יעשו?

אליעזר רוזנבאום :
יאתרו, ויזהו, ויעצרו אם זה בגירים, אז, 

עו"ד אמי פלמור :
יעצרו את הלקוחות?

אליעזר רוזנבאום :
יעצרו את הלקוחות, אם יש עבירות תראי, 

עו"ד אמי פלמור :
לא אני שואלת, 

רובי קיים :
אפילו אם יגיעו למקומות, ויתחילו, יגיעו למקומות פלוס היערכות. יעבירו את זה לרכזי מודיעין, לקציננו. לאנשים יש להם גישה יותר טובה לאותם אנשים. 

עו"ד אמי פלמור :
מה היעד הגדול? היעד הגדול הוא מה? לעצור את הצרכנים? להעביר את הקטינים לטיפול מוסדי? מה היעד בעצם?

רובי קיים :
אני אומר קטינים, אני מניח שהיעד הוא לעצור את ה-, או לצמצם את התופעה של צריכת זנות מקטינים, זה בטוח. לגבי הזנות בגירים זה, 

עו"ד אמי פלמור :
אבל זה קצת. 

רובי קיים :
תראי לגבי זנות בגירים, שוב נכון, הזנות עצמה היא לא גדולה, ואנחנו הרי דנים על זה כמעט בכל ישיבה. 

אליעזר רוזנבאום :
אבל יש עבירות נלוות. 

עו"ד אמי פלמור :
אבל יש המון עבירות. עבירות כן. 

רובי קיים :
אבל העבירות הנלוות הם בעייתיות. כי אנחנו מצליחים ברוב המקרים לייחס אותם לאותם נשים. ואנחנו די רוצים, 

עו"ד אמי פלמור :
מה עם הפרסומים? גם הם מגיעים, 

רובי קיים :
סליחה?

עו"ד אמי פלמור :
הפרסומים, ה-, כל הפתקים האלה תל אביב מוצפת, 

רובי קיים :
בוודאי, הם מראות קבלות שהם שילמו לאותו עיתון כדי לפרסם את עצמם. 

עו"ד אמי פלמור :
לא עיתון, הפתקים, 

(מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
טוב, אנחנו פשוט חייבים, חייבים לסיים. 
אליעזר רוזנבאום :
בכל אופן, אז אנחנו, 

עו"ד אמי פלמור :
מה, איפה אתם עומדים מבחינת הוועדה שלכם? כדי שנבין, שאנחנו לא מתפסים עליכם אלא מחכים שאתם תסיימו ובעצם לוקחים את ה-, 

אליעזר רוזנבאום :
לא אנחנו כרגע, זאת אומרת אם אלה הכיוונים אנחנו נצטרך עכשיו לאסוף את ה-, חזרה את חברי הוועדה ולראות שכל אחד מכין את התכניות הפרטניות. אני מניח שחלק מהתכניות הם צרכו תקציב כזה או אחר ואז מחליטים לממשלה, לא נותנים לממשלה, 

עו"ד אמי פלמור :
קודם כל אנחנו בוודאות מחמיצים את התקציב של השנתיים הקרובות, זה כבר חלק מהסיפור, ולכן זאת שאלה כאילו, אבל, בואו נעשה דבר כזה, אני לא מצליחה כל כך להבין לאן זה הולך. אנחנו נעשה פה איזשהו תהליך של קריאה ככה לתוך הצוות הפנימי של משרד המשפטים, כדי שאני אבין. אנחנו יש לנו בכל מקרה סיור בשבוע הבא, למי שרוצה לבוא לסיור הזה. 

שירה גיא :
אם תעדכנו אותי רק, 

עו"ד אמי פלמור :
כן, אני כן אבקש כרגע בסיכום, 

אליעזר רוזנבאום :
איפה הסיור?

עו"ד אמי פלמור :
בתל אביב. כן לקבל ממשרד החינוך וממשרד הרווחה, וממשרד הבריאות ומ-, בקיצור קודם כל, כל מי שיושב פה מסביב לשולחן ויש לו נתונים על תכניות שמופעלות בהקשר הזה, ויכול לתת את הנתון, מה תוכן של התכנית כדי להבין במה היא באמת נוגעת. וכמה אנשים נחשפים לזה. ומי ממן את זה? אוקי, גם כדי שנבין על איזה תקציב זה הולך. ונאסוף את כל הנתונים האלה וננסה לגבש מתוכם איזה שהיא הבנה בכלל לגבי הדבר הזה. ונעדכן אתכם בנוגע להמשך ההתכנסות. 
עמית מירב :
ותוציאו אולי דד ליין?

עו"ד אמי פלמור :
כן, אני רק, אני מרגישה שככה קיבלנו יותר מידי רסיסים של דברים, אנחנו צריכים לעשות עבודה פנימית, כדי להבין מה ההיקף של הדברים שאנחנו מבקשים, ולקבוע תאריך. בכל מקרה, אתה אומר שאתם התכוונתם עד סוף ספטמבר?

אליעזר רוזנבאום :
לא לגבי הנוהל, הנוהל לא, אני רוצה, נגמור קודם, אז אני לא מתכוון ל-, 

(מדברים ביחד), 


עו"ד אמי פלמור :
אז אולי נחכה קודם שתסיימו את הדבר, 
אליעזר רוזנבאום :
אנחנו נעשה, תראי אנחנו נקבע, 

עו"ד אמי פלמור :
העברת מידע, כי ממילא אנחנו פה נכנסים לאוגוסט, ברור שכנראה לא ניפגש באוגוסט. 

(מספר דוברים מדברים ביחד)
עו"ד אמי פלמור :
טוב, נעשה את זה במקביל. ואני אכנס, 

אליעזר רוזנבאום :
גם את היעדים שלנו, וגם את הפעולות במשטרה, המניעה, כמו שכל המשרדים גם אנחנו נעשה את זה. 

עו"ד אמי פלמור :
אז אנחנו נהיה בשאיפה להתכנס שוב בסוף ספטמבר, השאלה אם אתם תהיו מוכנים עד סוף ספטמבר?

אליעזר רוזנבאום :
את מדברת על הנוהל?

עו"ד אמי פלמור :
כן. גם הנוהל, וגם המידע שצריך, 

אליעזר רוזנבאום :
שאני מקווה קודם. ואם ניתקע אחרי דיון, שתיים ויהיה, צריך להבקיע חומה בצורה לא יודע, צריך לראות מה עושים. אנחנו רוצים לעשות את זה עוד, אני מקווה שנוכל לסדר את הנוהל, ולא לשבור את הכלים. אני מקווה שלא נשבור את הכלים עם הנוהל. אני חושב שלא צריך לשבור את הכלים עם הנוהל. ואני חושב שאת הדברים צריך, 

(מספר דוברים מדברים ביחד) 

עו"ד אמי פלמור :
לא להיפך, אתה אם הבנת אותי אני לא מחפשת פה ל-, זה. 
אליעזר רוזנבאום :
לא אני יודע, הדברים האלה.

- הישיבה ננעלה -
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